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IV  Ambiente institucional

      

 La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a:  
 La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a (estadisticos):  …    
 En los últimos tres años, ¿ha tenido que cuidar o responsabilizarse de: …    
 El haber cuidado o haberse responsabilizado de alguna persona ¿se debió a una  

    
 El cuidar o reponsabilizarse de alguna persona, tuvo un efecto en el progreso de 

 ¿Me puede decir tres aspectos de su carrera académica que hayan sido afectados por los 
                      responsabilidades antes mencionados?  (Tres principales en orden de mención)    

 ¿Qué grado de satisfacción tiene con los siguientes aspectos de su desarrollo profesional?   
 ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?     
 ¿Considera que existe trato desigual entre hombres y mujeres? 
 ¿Cómo considera los recursos que tiene para realizar sus labores académicas?  
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 En los últimos tres años, ¿Le han excluido de alguna situación por ser mujer/hombre?  

 rop otsujni nematcid   o nóicaulave anu odibicer ah euq oditnes ah¿ ,soña sert somitlú sol nE                    
parte de comisiones dictaminadoras o evaluadoras?  
 Me puede decir  brevemente ¿Por qué considera que la evaluación o dictamen fue injusto?   
 Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar este tipo de 
comentarios ? 
 En los últimos tres años, ¿ha vivido algunas de las siguientes situaciones ….?    
 Investigadores(as) que han vivido alguna situación de hostigamiento y por parte de quién   
 ¿Qué acciones tomó?    
 

¿Por qué no tomó alguna medida al respecto? 
   ¿Considera que existe trato desigual entre hombres y mujeres en la dependencia a la 

 ¿Considera necesario llevar a cabo acciones que fomenten la igualdad de oportunidades 
entre mujeres y hombres en la UNAM?  
 Me puede decir brevemente ¿Por qué no lo considera necesario?  
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1.a Sexo

Sexo Mujeres Hombres Total
n muestral 81 133 214

N estimada 679 1160 1839
% horizontal 36.9 63.1 100

Mujeres Hombres

36.9 63.1

Mujeres 
36.9% 

Hombres 
63.1% 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden  
no sumar necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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2.a Edad por grupos

Hombres Mujeres Total
n muestral 2 2 4

N estimada 17 17 34
% horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 1.5% 2.5% 1.9%
n muestral 11 6 17

N estimada 96 50 146
% horizontal 65.6% 34.4% 100%

% vertical 8.3% 7.4% 8.0%
n muestral 15 10 25 % horizontal Mujeres

N estimada 131 84 215 32-34 49.0
% horizontal 60.9% 39.1% 100% 35-39 34.4

% vertical 11.3% 12.3% 11.7% 40-44 39.1
n muestral 20 11 31 45-49 34.6

N estimada 174 92 267 50-54 41.9
% horizontal 65.4% 34.6% 100% 55-59 37.2

% vertical 15.0% 13.6% 14.5% 60-64 36.1
n muestral 20 15 35 65 y más 33.5

N estimada 174 126 300 No respondió 0
% horizontal 58.1% 41.9% 100%

% vertical 15.0% 18.5% 16.3%
n muestral 26 16 42

N estimada 227 134 361
% horizontal 62.8% 37.2% 100%

% vertical 19.5% 19.8% 19.6%
n muestral 17 10 27

N estimada 148 84 232
% horizontal 63.9% 36.1% 100%

% vertical 12.8% 12.3% 12.6%
n muestral 21 11 32

N estimada 183 92 275
% horizontal 66.5% 33.5% 100%

% vertical 15.8% 13.6% 15.0%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 0.8% 0% 0.5%
n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

55-59

60-64

65 y más

No respondió

Total

50-54

32-34

35-39

40-44

45-49

Grupo de edad
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2.a Edad por grupos
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar necesariamente el total de la 
población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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2.b Edad (estadísticos) 

Mujeres Hombres
53.4 53.9

.4 .3
Intervalo de confianza para la media al 95%Límite inferior 52.6 53.3

Límite superior 54.2 54.5
53.1 53.8
54.0 54.0

111.8 106.8
10.6 10.3
32.0 34.0
81.0 79.0
49.0 45.0

Varianza
Desv. típ.

Mínimo
Máximo
Rango

Estadístico
Media

Error típ.

Media recortada al 5%
Mediana

54 
54 

Mujeres Hombres 

Mediana de la edad  
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3.a Estado civil 

Hombres Mujeres Total
Soltero n muestral 18 22 40 %horizontal Mujeres Hombres

N estimada 157 184 341 Soltero 54.0 46.0

% horizontal 46.0% 54.0% 100% Union libre 32.5 67.5

% vertical 13.5% 27.2% 18.6% Casado 27.7 72.3

Unión libre n muestral 10 5 15 Viudo 87.1 12.9

N estimada 87 42 129 Divorciado 51.6 48.4

% horizontal 67.5% 32.5% 100% Separado 0 100

% vertical 7.5% 6.2% 7.0%
Casado n muestral 93 37 130

N estimada 811 310 1121
% horizontal 72.3% 27.7% 100%

% vertical 69.9% 45.7% 61.0%
Viudo n muestral 1 7 8

N estimada 9 59 67
% horizontal 12.9% 87.1% 100%

% vertical .8% 8.6% 3.7%
Divorciado n muestral 9 10 19

N estimada 78 84 162
% horizontal 48.4% 51.6% 100%

% vertical 6.8% 12.3% 8.8%
Separado n muestral 2 0 2

N estimada 17 0 17
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 1.5% 0% .9%
Total n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Estado civil
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3.a Estado civil 
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar necesariamente  
el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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4.a ¿Con quién vive actualmente?

Hombres Mujeres Total Hombres Mujeres Total
n muestral 23 22 45 n muestral 0 1 1

N estimada 201 184 385 N estimada 0 8 8
% horizontal 52.1% 47.9% 100% % horizontal 0% 100% 100%

% vertical 17.3% 27.2% 20.9% % vertical 0% 1.2% 0.5%
n muestral 36 21 57 n muestral 0 1 1

N estimada 314 176 490 N estimada 0 8 8
% horizontal 64.1% 35.9% 100% % horizontal 0% 100% 100%

% vertical 27.1% 25.9% 26.6% % vertical 0% 1.2% 0.5%
n muestral 4 9 13 n muestral 1 1 2

N estimada 35 75 110 N estimada 9 8 17
% horizontal 31.6% 68.4% 100% % horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 3.0% 11.1% 6.0% % vertical 0.8% 1.2% 0.9%
n muestral 3 0 3 n muestral 0 1 1

N estimada 26 0 26 N estimada 0 8 8
% horizontal 100% 0% 100% % horizontal 0% 100% 100%

% vertical 2.3% 0% 1.4% % vertical 0% 1.2% 0.5%
n muestral 0 2 2 n muestral 0 1 1

N estimada 0 17 17 N estimada 0 8 8
% horizontal 0% 100% 100% % horizontal 0% 100% 100%

% vertical 0% 2.5% 0.9% % vertical 0% 1.2% 0.5%
n muestral 1 0 1 n muestral 133 81 214

N estimada 9 0 9 N estimada 1160 679 1839
% horizontal 100% 0% 100% % horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 0.8% 0% 0.5% % vertical 100% 100% 100%
n muestral 3 2 5

N estimada 26 17 43
% horizontal 60.9% 39.1% 100%

% vertical 2.3% 2.5% 2.3%
n muestral 62 19 81

N estimada 541 159 700
% horizontal 77.2% 22.8% 100%

% vertical 46.6% 23.5% 38.1% ¿Con quién vive? (otro*texto)
n muestral 0 1 1 Datos sin ponderar

N estimada 0 8 8 Hombres Mujeres Total
% horizontal 0% 100% 100% Nana 0 1 1

% vertical 0% 1.2% 0.5% Novia 2 0 2
Sobrina 0 2 2
Sobrino 1 1 2

Mamá--hermano(s)- 
otros

100 0 Sobrinos 0 1 1
Yerno 1 0 1
Total 4 5 9

Vive con: Vive con:

Hijos-mamá

Mamá-otro

Cónyuge-hijos-mamá

Cónyuge-hijos-otro

Hijos-mamá-papá

Mamá-hermano(s)- 
otro.

TotalVive con su 
amigo(s)

Otro

Cónyuge-hijos

Vive solo

Vive con su 
cónyuge

Vive con su(s) 
hijo(s)

Vive con su 
mamá

Vive con su 
hermano(s)
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4.a ¿Con quién vive actualmente?
Mujeres Hombres

% horizontal % vertical 27.2 17.3
Mujeres Hombres 25.9 27.1

Solo 47.9 52.1 Solo 11.1 3.0
Conyuge 35.9 64.1 Conyuge 0 2.3

Hijos(as) 68.4 31.6 Hijos(as) 2.5 0

Mamá 0 100 Mamá 0 0.8
Hermano 100 0 Hermano 2.5 2.3
Amigo 0 100 Amigo 23.5 46.6
Otro 39.1 60.9 Otro 1.2 0
Cónyuge-hijos 22.8 77.2 Cónyuge-hijos 1.2 0
Hijos-mamá 100 0 Hijos-mamá 1.2 0
Mamá-otro 100 0 Mamá-otro 1.2 0.8
Cónyuge-hijos-mamá 100 0 Cónyuge-hijos-mamá

1.2 0
Cónyuge-hijos-otro 49.0 51.0 Cónyuge-hijos-otro 1.2 0
Hijos-mamá-papá 100 0 Hijos-mamá-papá

Mamá--hermano(s)- otros

27
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar necesariamente el 
total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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5.a Personas que tienen hijos y que no viven con ellos 
Si

Hombres Mujeres Total
Mujeres

36.6

n muestral 40 24 64 Hombres 63.4
N estimada 349 201 550

% horizontal 63.4% 36.6% 100%
% vertical 60.6% 49.0% 55.8%

n muestral 26 25 51
N estimada 227 210 436

% horizontal 52.0% 48.0% 100%
% vertical 39.4% 51.0% 44.2%

n muestral 66 49 115
N estimada 576 411 986

% horizontal 58.4% 41.6% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Si

No

Total

Personas que tienen hijos y 
que no viven con ellos 
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Si No 

¿Tiene hijos/as? % vertical 
Mujeres Hombres 

%

36.6 48.0 
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100 

Si No 

¿Tiene hijos/as? % horizontal 
Hombres Mujeres 

% 

* Se considera solo a las personas que viven con sus hijos. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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5.b Tiene hijos/hijas, sin importar si vive con ellos o no  

Mujeres

Hombres
n muestral 107 56 163

N estimada 933 469 1403
% horizontal 66.5% 33.5% 100%

% vertical 80.5% 69.1% 76.3%
n muestral 26 25 51

N estimada 227 210 436
% horizontal 52.0% 48.0% 100%

% vertical 19.5% 30.9% 23.7%
n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

 

Total

Hombres Mujeres TotalTiene hijos/hijas, sin importar 
si vive con ellos o no 

Sí

No
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*  Se considera a todas las personas que viven o no con sus hijos. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no 
sumar necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% 

Tiene hijos/as, sin importar si vive con ellos o no % vertical Tiene hijos/as, sin importar si vive con ellos o no  % horizontal 

% 
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5.c Número de hijos de los encuestados, sin importar si vive con ellos o no 

 
Número de hijos Hombres Mujeres Total

n muestral 29 14 43 % horizontal
N estimada 253 117 370 1 2 3 4

% horizontal 68.3% 31.7% 100% Mujeres 31.7 41.0 17.3 0
% vertical 27.1% 25.0% 26.4% Hombres 68.3 59.0 82.7 100

n muestral 47 34 81
N estimada 410 285 695

% horizontal 59.0% 41.0% 100%
% vertical 43.9% 60.7% 49.5%

n muestral 23 5 28
N estimada 201 42 243

% horizontal 82.7% 17.3% 100%
% vertical 21.5% 8.9% 17.3%

n muestral 4 0 4
N estimada 35 0 35

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 3.7% 0% 2.5%

n muestral 2 2 4
N estimada 17 17 34

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 1.9% 3.6% 2.4%

n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 0.9% 1.8% 1.2%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 0.9% 0% 0.6%

n muestral 107 56 163
N estimada 933 469 1403 1 2

% horizontal 66.5% 33.5% 100% % vertical Mujeres 25.0 60.7
% vertical 100% 100% 100% Hombres 27.1 43.9

6

7

Total

1
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4

5

31.7 41.0 
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Número de hijos/as % vertical  
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Número  de hijos/as 

% 

* Se considera solo a las personas que tienen hijos 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar necesariamente 
el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% 
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6.a Año de nacimiento de hijos e hijas
                                                        

%horizontal

Mujeres Hombres
Hasta 1998 34.9 65.1 Hasta 1998
1999-2004 30.7 69.3 1999-2004

Hombres Mujeres Total 2005-2010 13.8 86.2 2005-2010
n muestral 86 48 134 No respondió 0 100 No respondió

N estimada 750 402 1152
% horizontal 65.1% 34.9% 100%

% vertical 81.1% 87.3% 83.2%
n muestral 13 6 19

N estimada 113 50 164
% horizontal 69.3% 30.7% 100%

% vertical 12.3% 10.9% 11.8%
n muestral 6 1 7

N estimada 52 8 61
% horizontal 86.2% 13.8% 100%

% vertical 5.7% 1.8% 4.4%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 0.9% 0% 0.6%
n muestral 106 55 161

N estimada 925 461 1386
% horizontal 66.7% 33.3% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Primer hijo

Primer hijo/a
Hasta 1998

1999-2004

2005-2010

No respondió

Total
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* Se considera solo a las personas que tienen hijos 

% 

Periodo de año de nacimiento 
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Periodo de año de nacimiento 
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6.a Año de nacimiento de hijos e hijas

Segundo hijo
Mujeres Hombres

Hombres Mujeres Total Hasta 1998 36.8 63.2 Hasta 1998
n muestral 61 37 98 1999-2004 13.8 86.2 1999-2004

N estimada 532 310 842 2005-2010 41.9 58.1 2005-2010
% horizontal 63.2% 36.8% 100% No respondió 0 100 No respondió

% vertical 78.2% 88.1% 81.6%
n muestral 12 2 14

N estimada 105 17 121
% horizontal 86.2% 13.8% 100%

% vertical 15.4% 4.8% 11.8%
n muestral 4 3 7

N estimada 35 25 60
% horizontal 58.1% 41.9% 100%

% vertical 5.1% 7.1% 5.8%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 1.3% 0% .8%
n muestral 78 42 120

N estimada 680 352 1032
% horizontal 65.9% 34.1% 100%

% vertical 100% 100% 100%
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6.a Año de nacimiento de hijos e hijas

Tercer hijo
Mujeres Hombres

Hasta 1998 22.2 77.8 Hasta 1998
1999-2004 0 100 1999-2004
2005-2010 0 100 2005-2010

Hombres Mujeres Total
n muestral 27 8 35

N estimada 235 67 303
% horizontal 77.8% 22.2% 100.0%

% vertical 87.1% 100% 89.7%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 3.2% 0% 2.6%
n muestral 3 0 3

N estimada 26 0 26
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 9.7% 0% 7.8%
n muestral 31 8 39

N estimada 270 67 337
% horizontal 80.1% 19.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%
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6.a Año de nacimiento de hijos e hijas

Cuarto hijo
Menor o igual a 19982005-2010

Mujeres 29.2 0
Hombres 70.8 100

Hombres Mujeres Total
n muestral 7 3 10

N estimada 61 25 86
% horizontal 70.8% 29.2% 100%

% vertical 87.5% 100% 90.8%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 12.5% 0% 9.2%
n muestral 8 3 11

N estimada 70 25 95
% horizontal 73.5% 26.5% 100% Hasta 1998 32.5 67.5

% vertical 100% 100% 100% Quinto hijo
Mujeres Hombres

Hasta 1998 41.9 58.1
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6.a Año de nacimiento de hijos e hijas

Sexto hijo
Mujeres Hombres

Hombres Mujeres Total
n muestral 4 3 7

N estimada 35 25 60

% horizontal 58.1% 41.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%
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6.a Año de nacimiento de hijos e hijas

Séptimo hijo

Hombres Mujeres Total
n muestral 2 1 3

N estimada 17 8 26
% horizontal 67.5% 32.5% 100%

% vertical 100% 100% 100%
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6.a Año de nacimiento de hijos e hijas

Hombres Mujeres Total
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 100% 0% 100%

Hasta 1998
Séptimo hijo

* Se considera solo a las personas que tienen hijos 
. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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7.a Máximo grado académico                  

Hombres Mujeres Total
n muestral 2 3 5

N estimada 17 25 43
% horizontal 41.0% 59.0% 100%

% vertical 1.5% 3.7% 2.3%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical .8% 0% .5%
n muestral 6 7 13

N estimada 52 59 111
% horizontal 47.1% 52.9% 100%

% vertical 4.5% 8.6% 6.0%
n muestral 124 71 195

N estimada 1082 595 1677
% horizontal 64.5% 35.5% 100%

% vertical 93.2% 87.7% 91.2%
n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

% hotizontal Mujeres Hombres
Licenciatura 59.0 41.0 Mujeres Hombres
Especialidad 0 100 3.7 1.5
Maestría 52.9 47.1 0 0.8
Doctorado 35.5 64.5 8.6 4.5

87.7 93.2

Total
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar 
 necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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7.b Años que tardaron en obtener el grado académico 

Individuos que tienen licenciatura

Hombres Mujeres Total
% horizontal

0 a 4 años n muestral 34 24 58 0 a 4 años 5 a 6 años 7 a 8 años Más de 8 años
N estimada 297 201 498 Mujeres 40.4 32.8 34.8 62.7

% horizontal 59.6% 40.4% 100% Hombres 59.6 67.2 65.2 37.3
% vertical 27.6% 32.0% 29.3%

5 a 6 años n muestral 67 34 101
N estimada 584 285 869

% horizontal 67.2% 32.8% 100%
% vertical 54.5% 45.3% 51.1% % vertical

7 a 8 años n muestral 18 10 28 0 a 4 años 5 a 6 años 7 a 8 años Más de 8 años
N estimada 157 84 241 Mujeres 32 45.3 13.3 9.3

% horizontal 65.2% 34.8% 100% Hombres 27.6 54.5 14.6 3.3
% vertical 14.6% 13.3% 14.2%

 > 8 años n muestral 4 7 11
N estimada 35 59 94

% horizontal 37.3% 62.7% 100%
% vertical 3.3% 9.3% 5.5%

Total n muestral 123 75 198
N estimada 1073 629 1701

% horizontal 63.0% 37.0% 100%
% vertical 100% 100% 100%

 Años que tardaron en obtener la 
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7.b Años que tardaron en obtener el grado académico 

Individuos que tienen especialidad

Hombres Mujeres Total

0 a 1 años n muestral 3 1 4
N estimada 26 8 35 % horizontal

% horizontal 75.7% 24.3% 100% 0 a 1 años 2 años 5 o más años
% vertical 60.0% 50.0% 57.2% Mujeres 24.3 0 100

2 años n muestral 2 0 2 Hombres 75.7 100 0
N estimada 17 0 17

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 40.0% 0% 28.9%

5 o más años n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8 % vertical

% horizontal 0% 100% 100% 0 a 1 años 2 años 5 o más años
% vertical 0% 50.0% 13.9% Mujeres 50.0 0 50.0

Total n muestral 5 2 7 Hombres 60.0 40.0 0
N estimada 44 17 60

% horizontal 72.2% 27.8% 100%
% vertical 100% 100% 100%
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7.b Años que tardaron en obtener el grado académico 

Individuos que tienen maestría

Hombres Mujeres Total

0 a 2años n muestral 60 25 85
N estimada 523 210 733 % horizontal

% horizontal 71.4% 28.6% 100% 0 a 2años 3 años 4 años  5 años
% vertical 58.8% 41.0% 52.3% Mujeres 28.6 27.2 38.0 62.7

3 años n muestral 18 7 25 Hombres 71.4 72.8 62.0 37.3
N estimada 157 59 216

% horizontal 72.8% 27.2% 100%
% vertical 17.6% 11.5% 15.4%

4 años n muestral 11 7 18
N estimada 96 59 155 % vertical

% horizontal 62.0% 38.0% 100% 0 a 2años 3 años 4 años  5 años
% vertical 10.8% 11.5% 11.0% Mujeres 41.0 11.5 11.5 11.5

 5 años n muestral 4 7 11 Hombres 58.8 17.6 10.8 3.9
N estimada 35 59 94

% horizontal 37.3% 62.7% 100%
% vertical 3.9% 11.5% 6.7%

6 o más años n muestral 9 15 24
N estimada 78 126 204

% horizontal 38.4% 61.6% 100%
% vertical 8.8% 24.6% 14.6%

Total n muestral 102 61 163
N estimada 890 511 1401

% horizontal 63.5% 36.5% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Años que tardaron en obtener el grado 
de maestría 
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7.b Años que tardaron en obtener el grado académico 

Individuos que tienen doctorado

Hombres Mujeres Total

0 a 3años n muestral 41 12 53
N estimada 358 101 458

% horizontal 78.0% 22.0% 100% % horizontal
% vertical 35.3% 20.0% 30.2% 0 a 3años 4 años 5 años  6 o más años

4 años n muestral 34 20 54 Mujeres 22.0 36.1 29.5 49.0
N estimada 297 168 464 Hombres 78.0 63.9 71 51.0

% horizontal 63.9% 36.1% 100.0%
% vertical 29.3% 33.3% 30.6%

5 años n muestral 23 10 33
N estimada 201 84 284

% horizontal 70.5% 29.5% 100% % vertical
% vertical 19.8% 16.7% 18.8% 0 a 3años 4 años 5 años  6 o más años

 6 o más años n muestral 18 18 36 Mujeres 20.0 33.3 16.7 30.0
N estimada 157 151 308 Hombres 35.3 29.3 19.8 15.5

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 15.5% 30.0% 20.3%

Total n muestral 116 60 176
N estimada 1012 503 1515

% horizontal 66.8% 33.2% 100%
% vertical 100% 100% 100%
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de doctorado 
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar 
 necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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7.c Años que tardaron en obtener el grado académico (estadísticos)
Licenciatura

Mujeres Hombres
6.0 5.3
0.1 0.0

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 5.8 5.2 Licenciatura
Límite superior 6.3 5.4 Especialidad

5.6 5.3 Maestría
5.0 5.0 Doctorado

10.2 2.2
3.2 1.5
3.0 2.0

24.0 11.0
21.0 9.0

Especialidad

Mujeres Hombres
3.0 1.4
0.5 0.1

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 1.9 1.2
Límite superior 4.1 1.6

3.0 1.4
3.0 1.0
4.3 0.2
2.1 0.5
1.0 1.0
5.0 2.0
4.0 1.0

Maestría

Mujeres Hombres
4.4 2.9
0.1 0.1

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 4.1 2.7
Límite superior 4.7 3.0

4.1 2.6
3.0 2.0

10.8 4.9
3.3 2.2
1.0 0.0

16.0 16.0
15.0 16.0

Estadístico

Estadístico

Estadístico

Error típ.
Media

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza
Desv. típ.

Mínimo
Máximo
Rango

Error típ.
Media

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza
Desv. típ.

Máximo
Mínimo

Rango

Media
Error típ.

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza
Desv. típ.

Mínimo
Máximo
Rango
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7.c Años que tardaron en obtener el grado académico (estadísticos)
Doctorado

Mujeres Hombres
5.3 4.3
0.1 0.1

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 5.0 4.2
Límite superior 5.6 4.4

5.0 4.1
4.0 4.0
9.9 4.7
3.1 2.2
2.0 1.0

23.0 18.0
21.0 17.0

Estadístico

Desv. típ.
Mínimo
Máximo
Rango
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Error típ.

Media recortada al 5%

Varianza
Mediana
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8.a Año en que comenzó a trabajar en la UNAM
% horizontal

Hombres Mujeres Total Mujeres Hombres

n muestral 13 8 21 Hasta 1969 37.2 62.8
N estimada 113 67 180 1970-1979 30.6 69.4

% horizontal 62.8% 37.2% 100% 1980-1989 45.2 54.8
% vertical 9.8% 9.9% 9.8% 1990-1999 35.5 64.5

n muestral 37 17 54 2000-2006 32.5 67.5
N estimada 323 143 465 No sabe 32.5 67.5

% horizontal 69.4% 30.6% 100%
% vertical 27.8% 21.0% 25.3%

n muestral 35 30 65
N estimada 305 251 557

% horizontal 54.8% 45.2% 100%
% vertical 26.3% 37.0% 30.3%

n muestral 28 16 44
N estimada 244 134 378

% horizontal 64.5% 35.5% 100%
% vertical 21.1% 19.8% 20.6%

n muestral 18 9 27
N estimada 157 75 232

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 13.5% 11.1% 12.6%

n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 1.5% 1.2% 1.4%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Año en que comenzó a trabajar en la 
UNAM

Total

Hasta 1969

Entre 1970 y 1979

Entre 1980 y 1989
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Entre 2000 y 2006
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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9.a Primer nombramiento que tuvo en la UNAM

Primer nombramiento que tuvo en la UNAM Hombres Mujeres Total
n muestral 6 3 9
N estimada 52 25 77
% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 4.5% 3.7% 4.2%
n muestral 4 1 5
N estimada 35 8 43
% horizontal 80.6% 19.4% 100%
% vertical 3.0% 1.2% 2.4%
n muestral 2 0 2
N estimada 17 0 17
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.5% 0% 0.9%
n muestral 2 0 2
N estimada 17 0 17
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.5% 0% 0.9%
n muestral 9 6 15
N estimada 78 50 129
% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 6.8% 7.4% 7.0%
n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26
% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 1.5% 1.2% 1.4%
n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26
% horizontal 67.5% 32.5% 100.0%
% vertical 1.5% 1.2% 1.4%
n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 0.8% 0% 0.5%
n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17
% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 0.8% 1.2% 0.9%
n muestral 1 4 5
N estimada 9 34 42
% horizontal 20.6% 79.4% 100%
% vertical 0.8% 4.9% 2.3%
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Ayudante de Investigador A 
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9.a Primer nombramiento que tuvo en la UNAM

Hombres Mujeres Total
n muestral 2 3 5
N estimada 17 25 43
% horizontal 41.0% 59.0% 100%
% vertical 1.5% 3.7% 2.3%
n muestral 1 3 4
N estimada 9 25 34
% horizontal 25.8% 74.2% 100%
% vertical 0.8% 3.7% 1.8%
n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8
% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 1.2% 0.5%
n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8
% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 1.2% 0.5%
n muestral 3 6 9
N estimada 26 50 76
% horizontal 34.2% 65.8% 100%
% vertical 2.3% 7.4% 4.2%
n muestral 7 3 10
N estimada 61 25 86
% horizontal 70.8% 29.2% 100%
% vertical 5.3% 3.7% 4.7%
n muestral 27 16 43
N estimada 235 134 370
% horizontal 63.7% 36.3% 100%
% vertical 20.3% 19.8% 20.1%
n muestral 6 2 8
N estimada 52 17 69
% horizontal 75.7% 24.3% 100%
% vertical 4.5% 2.5% 3.8%
n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 0.8% 0% 0.5%
n muestral 4 0 4
N estimada 35 0 35
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 3.0% 0% 1.9%
n muestral 14 6 20
N estimada 122 50 172
% horizontal 70.8% 29.2% 100%
% vertical 10.5% 7.4% 9.4%

Profesor de Carrera Asociado A 

Investigador Asociado C 

Investigador Titular A 

Investigador Titular B 

Investigador Titular C 

Ayudante de profesor 

Investigador Asociado A 

Investigador Asociado B 

Primer nombramiento que tuvo en la UNAM

Técnico Académico Asociado B 

Técnico Académico Asociado C 

Profesor de Carrera Asociado C 

Personal Académico 
Investigadoras/es



9.a Primer nombramiento que tuvo en la UNAM

Hombres Mujeres Total
n muestral 5 5 10
N estimada 44 42 86
% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 3.8% 6.2% 4.7%
n muestral 5 6 11
N estimada 44 50 94
% horizontal 46.4% 53.6% 100.0%
% vertical 3.8% 7.4% 5.1%
n muestral 10 8 18
N estimada 87 67 154
% horizontal 56.5% 43.5% 100%
% vertical 7.5% 9.9% 8.4%
n muestral 7 0 7
N estimada 61 0 61
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 5.3% 0% 3.3%
n muestral 2 0 2
N estimada 17 0 17
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.5% 0% 0.9%
n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 0.8% 0% 0.5%
n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 0.8% 0% 0.5%
n muestral 3 2 5
N estimada 26 17 43
% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 2.3% 2.5% 2.3%
n muestral 4 2 6
N estimada 35 17 52
% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 3.0% 2.5% 2.8%
n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Profesor de carrera

Investigador Asociado

Insuficientemente especificado 

Otro 

Total

Puesto administrativo 

Ayudante de investigador

Profesor de asignatura

Técnico académico

Investigador

Primer nombramiento que tuvo en la UNAM

R
es

pu
es

ta
s 

 in
co

m
pl

et
as

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

Personal Académico 
Investigadoras/es



10.a Nombramiento actual en la UNAM
Nombramiento actual en la UNAM Hombres Mujeres Total

n muestral 20 19 39
 N estimada 174 159 334

% horizontal 52.3% 47.7% 100%
% vertical 15.0% 23.5% 18.1%

n muestral 7 7 14
N estimada 61 59 120

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 5.3% 8.6% 6.5%

n muestral 31 17 48
N estimada 270 143 413

% horizontal 65.5% 34.5% 100%
% vertical 23.3% 21.0% 22.5%

n muestral 49 16 65
N estimada 427 134 561

% horizontal 76.1% 23.9% 100.0%
% vertical 36.8% 19.8% 30.5%

n muestral 3 0 3
N estimada 26 0 26

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 2.3% 0% 1.4%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 0.8% 0% 0.5%

n muestral 2 4 6
N estimada 17 34 51

% horizontal 34.2% 65.8% 100%
% vertical 1.5% 4.9% 2.8%

n muestral 10 12 22
N estimada 87 101 188

% horizontal 46.4% 53.6% 100%
% vertical 7.5% 14.8% 10.2%

n muestral 10 6 16
N estimada 87 50 138

% horizontal 63.4% 36.6% 100%
% vertical 7.5% 7.4% 7.5%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Investigador asociado 
B definitivo

Investigador asociado 
C definitivo

Investigador asociado 
C interino

Total

Investigador titular            
A definitivo

Investigador titular            
A interino

Investigador titular            
B definitivo

Investigador titular           
C definitivo

Investigador titular         
C interino

Investigador asociado 
A interino

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar 
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

Personal Académico 
Investigadoras/es



10.a Nombramiento actual en la UNAM
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Nombramiento actual % vertical 
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necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% 

% 

Personal Académico 
Investigadoras/es



Año en que obtuvo la definitividad Hombres Mujeres Total % horizontal

n muestral 1 1 2 Hasta 1969 Entre 1970 y 1979 Entre 1980 y 1989

N estimada 9 8 17 Mujeres 49.0 12.9 38.1
% horizontal 51.0% 49.0% 100% Hombres 51.0 87.1 61.9

% vertical 0.9% 1.5% 1.1%
n muestral 13 2 15

N estimada 113 17 130 % vertical

% horizontal 87.1% 12.9% 100% Hasta 1969 Entre 1970 y 1979 Entre 1980 y 1989

% vertical 11.6% 2.9% 8.4% Mujeres 1.5 2.9 23.5
n muestral 25 16 41 Hombres 0.9 11.6 22.3

N estimada 218 134 352
% horizontal 61.9% 38.1% 100%

% vertical 22.3% 23.5% 22.8%
n muestral 30 12 42

N estimada 262 101 362
% horizontal 72.2% 27.8% 100%

% vertical 26.8% 17.6% 23.4%
n muestral 32 24 56

N estimada 279 201 480
% horizontal 58.1% 41.9% 100%

% vertical 28.6% 35.3% 31.0%
n muestral 11 13 24

N estimada 96 109 205
% horizontal 46.8% 53.2% 100%

% vertical 9.8% 19.1% 13.2%
n muestral 112 68 180

Total N estimada 977 570 1547
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Entre 2000 y 2009

No sabe

Hasta 1969

Entre 1970 y 1979

Entre 1980 y 1989

Entre 1990 y 1999
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* Se considera solo a las personas que tienen una situación contractual “Definitivo”. 

. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no 
sumar necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% 

Años 

Años 

% 

11.a Año que obtuvo la definitividad 

Personal Académico 
Investigadoras/es



12.a Después de su primer nombramiento, ¿ha obtenido promociones? 

% horizontal
Si No

Mujeres

39.2 17.6

Hombres Mujeres Total
Hombres

60.8 82.4

n muestral 115 77 192
N estimada 1003 645 1648

% horizontal 60.8% 39.2% 100% % vertical
% vertical 86.5% 95.1% 89.6% Si No

n muestral 18 4 22 Mujeres 95 5

N estimada 157 34 191 Hombres 86.5 13.5

% horizontal 82.4% 17.6% 100%
% vertical 13.5% 4.9% 10.4%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% 

% 

Personal Académico 
Investigadoras/es



13.a Número de promociones  

Número de promociones Hombres Mujeres Total
n muestral 18 17 35

N estimada 157 143 299 % horizontal % vertical
% horizontal 52.4% 47.6% 100% Mujeres Hombres Mujeres Hombres

% vertical 15.7% 22.1% 18.2% 1 47.6 52.4 1 22.1 15.7
n muestral 21 20 41 2 47.8 52.2 2 26.0 18.3

N estimada 183 168 351 3 30.3 69.7 3 18.2 27.0
% horizontal 52.2% 47.8% 100% 4 29.7 70.3 4 14.3 21.7

% vertical 18.3% 26.0% 21.3% 5 35.5 64.5 5 10.4 12.2
n muestral 31 14 45 6 43.5 56.5 6 5.2 4.3

N estimada 270 117 388 7 100 0 7 3.9 0
% horizontal 69.7% 30.3% 100% 8 0 100 8 0 0.9

% vertical 27.0% 18.2% 23.5%
n muestral 25 11 36

N estimada 218 92 310
% horizontal 70.3% 29.7% 100%

% vertical 21.7% 14.3% 18.8%
n muestral 14 8 22

N estimada 122 67 189
% horizontal 64.5% 35.5% 100%

% vertical 12.2% 10.4% 11.5%
n muestral 5 4 9

N estimada 44 34 77
% horizontal 56.5% 43.5% 100%

% vertical 4.3% 5.2% 4.7%
n muestral 0 3 3

N estimada 0 25 25
% horizontal 0% 100% 100%

% vertical 0% 3.9% 1.5%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 0.9% 0% 0.5%
n muestral 115 77 192

N estimada 1003 645 1648
% horizontal 60.8% 39.2% 100%

% vertical 100% 100% 100%

6

7

8

Total

1

2

3

4

5

47.6 47.8 
30.3 29.7 35.5 43.5 

100 

52.4 52.2 
69.7 70.3 64.5 56.5 

100 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Promociones obtenidas % horizontal 
Hombres Mujeres 

Número de promociones 

22.1 26.0 
18.2 14.3 

10.4 5.2 3.9 0 15.7 18.3 
27.0 

21.7 
12.2 

4.3 0 0.9 
0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Promociones obtenidas % vertical 
Mujeres Hombres 

Número de promociones 

* Se considera solo a las personas que después de su primer 
nombramiento mencionaron haber tenido promociones. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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Personal Académico 
Investigadoras/es



13.b Años en los que obtuvieron alguna promoción

Años en los que obtuvieron alguna promoción

Hombres Mujeres Total

n muestral 38 18 56
N estimada 331 151 482

% horizontal 68.7% 31.3% 100%
% vertical 40.4% 31.0% 36.9%

n muestral 27 18 45
N estimada 235 151 386

% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 28.7% 31.0% 29.6%

n muestral 16 12 28
N estimada 140 101 240

% horizontal 58.1% 41.9% 100% Mujeres Hombres Mujeres
% vertical 17.0% 20.7% 18.4% 0 a 3 31.3 68.7 0 a 3 31.0

n muestral 3 2 5 4 a 6 39.1 60.9 4 a 6 31.0
N estimada 26 17 43 7 a 9 41.9 58.1 7 a 9 20.7

% horizontal 60.9% 39.1% 100% 10 a 12 39.1 60.9 10 a 12 3.4
% vertical 3.2% 3.4% 3.3% 13 a 15 39.1 60.9 13 a 15 6.9

n muestral 6 4 10 16-18 65.8 34.2 16-18 3.4
N estimada 52 34 86 22 a 24 0 100 22 a 24 0

% horizontal 60.9% 39.1% 100% 25 a 26 49.0 51.0 25 a 26 3.4
% vertical 6.4% 6.9% 6.6%

n muestral 1 2 3
N estimada 9 17 25

% horizontal 34.2% 65.8% 100%
% vertical 1.1% 3.4% 2.0%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.1% 0% 0.7%

n muestral 2 2 4
N estimada 17 17 34

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 2.1% 3.4% 2.6%

n muestral 94 58 152
N estimada 820 486 1306

% horizontal 62.8% 37.2% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Años que tardó en obtener su 
primera promoción

0 a 3 años

4 a 6 años

7 a 9 años

10 a 12 años

13 a 15 años

16 a 18 años
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* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento  
mencionaron haber tenido promociones. 
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13.b Años en los que obtuvieron alguna promoción

Hombres Mujeres Total

n muestral 34 16 50
N estimada 297 134 431

% horizontal 68.9% 31.1% 100%
% vertical 43.0% 38.1% 41.4% Mujeres Hombres Mujeres

n muestral 26 16 42 0 a 3 31.1 68.9 0 a 3 38.1
N estimada 227 134 361 4 a 6 37.2 62.8 4 a 6 38.1

% horizontal 62.8% 37.2% 100% 7 a 9 28.6 71.4 7 a 9 11.9
% vertical 32.9% 38.1% 34.7% 10 a 12 43.5 56.5 10 a 12 9.5

n muestral 12 5 17 13 a 15 49.0 51.0 13 a 15 2.4
N estimada 105 42 147 16-18 0 100 16-18 0

% horizontal 71.4% 28.6% 100%
% vertical 15.2% 11.9% 14.1%

n muestral 5 4 9
N estimada 44 34 77

% horizontal 56.5% 43.5% 100%
% vertical 6.3% 9.5% 7.4%

n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 1.3% 2.4% 1.6%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.3% 0% .8%

n muestral 79 42 121
N estimada 689 352 1041

% horizontal 66.2% 33.8% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Años que tardó en obtener su 
segunda promoción 

Total
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* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento 
mencionaron haber tenido promociones. 
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13.b Años en los que obtuvieron alguna promoción

Hombres Mujeres Total

n muestral 26 9 35
N estimada 227 75 302

% horizontal 75.0% 25.0% 100%
% vertical 42.6% 34.6% 40.3% Mujeres Hombres

n muestral 16 9 25 0 a 3 25.0 75.0 0 a 3
N estimada 140 75 215 4 a 6 35.1 64.9 4 a 6

% horizontal 64.9% 35.1% 100% 7 a 9 32.5 67.5 7 a 9
% vertical 26.2% 34.6% 28.7% 10 a 12 32.5 67.5 10 a 12

n muestral 8 4 12 13 a 15 0 100 13 a 15
N estimada 70 34 103 19-21 0 100 19-21

% horizontal 67.5% 32.5% 100% 22 a 24 0 100 22 a 24
% vertical 13.1% 15.4% 13.8% 25 a 26 100 0 25 a 26

n muestral 6 3 9
N estimada 52 25 77

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 9.8% 11.5% 10.3%

n muestral 3 0 3
N estimada 26 0 26

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 4.9% 0% 3.5%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.6% 0% 1.2%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.6% 0% 1.2%

n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 3.8% 1.1%

n muestral 61 26 87
N estimada 532 218 750

% horizontal 70.9% 29.1% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Años que tardó en obtener su 
tercera promoción 
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* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento 
mencionaron haber tenido promociones. 
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13.b Años en los que obtuvieron alguna promoción

Hombres Mujeres Total

n muestral 17 8 25
N estimada 148 67 215 Mujeres Hombres

% horizontal 68.9% 31.1% 100% 0 a 3 31.1 68.9 0 a 3
% vertical 50.0% 40.0% 46.4% 4 a 6 34.4 65.6 4 a 6

n muestral 11 6 17 7 a 9 24.3 75.7 7 a 9
N estimada 96 50 146 10 a 12 100 0 10 a 12

% horizontal 65.6% 34.4% 100% 13 a 15 66 34.2 13 a 15
% vertical 32.4% 30.0% 31.5% 16-18 0 100 16-18

n muestral 3 1 4 19-20 100 0 19-20
N estimada 26 8 35

% horizontal 75.7% 24.3% 100%
% vertical 8.8% 5.0% 7.4%

n muestral 0 2 2
N estimada 0 17 17

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 10.0% 3.6%

n muestral 1 2 3
N estimada 9 17 25

% horizontal 34.2% 65.8% 100%
% vertical 2.9% 10.0% 5.5%

n muestral 2 0 2
N estimada 17 0 17

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 5.9% 0% 3.8%

n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 5.0% 1.8%

n muestral 34 20 54
N estimada 297 168 464

% horizontal 63.9% 36.1% 100%
% vertical 100% 100% 100%

 Años que tardó en obtener su 
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* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento 
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13.b Años en los que obtuvieron alguna promoción

Hombres Mujeres Total

n muestral 8 5 13
N estimada 70 42 112 Mujeres Hombres Mujeres

% horizontal 62.5% 37.5% 100% 0 a 3 37.5 62.5 0 a 3 35.7
% vertical 44.4% 35.7% 40.7% 4 a 6 40.7 59.3 4 a 6 35.7

n muestral 7 5 12 7 a 9 32.5 67.5 7 a 9 7.1
N estimada 61 42 103 10 a 11 74.2 26 10 a 11 21.4

% horizontal 59.3% 40.7% 100%
% vertical 38.9% 35.7% 37.5%

n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 11.1% 7.1% 9.4%

n muestral 1 3 4
N estimada 9 25 34

% horizontal 25.8% 74.2% 100%
% vertical 5.6% 21.4% 12.3%

n muestral 18 14 32
N estimada 157 117 274.351

% horizontal 57.2% 42.8% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Años que tardó en obtener su 
quinta promoción 

10 a 11 años

Total

0 a 3 años

4 a 6 años

7 a 9 años

37.5 40.7 32.5 

74.2 

62.5 59.3 67.5 

25.8 
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Años transcurridos en obtener su quinta promoción % horizontal 

Hombres Mujeres 

35.7 35.7 
7.1 21.4 
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Años transcurridos en obtener su quinta promoción  % vertical 

Mujeres Hombres 

* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento 
mencionaron haber tenido promociones. 

Años 

% 

% 

Años 

Personal Académico 
Investigadoras/es



13.b Años en los que obtuvieron alguna promoción

Mujeres Hombres Mujeres Hombres

Hombres Mujeres Total
0-3

49.0 51.0

0-3

28.6 33.3
n muestral 2 2 4 4-6 56.2 43.8 4-6 57.1 50.0

N estimada 17 17 34 7-8 49.0 51.0 7-8 14.3 16.7
% horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 33.3% 28.6% 30.8%
n muestral 3 4 7

N estimada 26 34 60
% horizontal 43.8% 56.2% 100%

% vertical 50.0% 57.1% 53.8%
n muestral 1 1 2

N estimada 9 8 17
% horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 16.7% 14.3% 15.4%
n muestral 6 7 13

N estimada 52 59 111
% horizontal 47.1% 52.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

 Años que tardó en obtener su sexta 
promoción 

Total

0 a 3 años

4 a 6 años

7 a 8 años

49.0 56.2 49.0 

51.0 43.8 51.0 
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0-3 4-6 7-8 

Años transcurridos en obtener la sexta promoción % horizontal 
Hombres Mujeres 

28.6 

57.1 

14.3 
33.3 
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Años transcurridos en obtener la sexta promoción % vertical 

Mujeres Hombres 

* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento 
mencionaron haber tenido promociones. 
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Personal Académico 
Investigadoras/es



13.b Años en los que obtuvieron alguna promoción

Hombres Mujeres Total
0-3 0-5 0-3

n muestral 1 1 2 Mujeres 49.0 100 Mujeres 33.3
N estimada 9 8 17 Hombres 51.0 0 Hombres 100

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 100% 33.3% 50.5%

n muestral 0 2 2
N estimada 0 17 17

% horizontal 0% 100.0% 100%
% vertical 0% 66.7% 49.5%

n muestral 1 3 4
N estimada 9 25 34

% horizontal 25.8% 74.2% 100%
% vertical 100% 100% 100%

 Años que tardó en obtener su 
séptima promoción

0 a 3 años

4 a 5 años

Total

49.0 

100 

51.0 
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80 
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100 

0-3 0-5 

Años transcurridos en obtener la séptima promoción % horizontal 

Hombres Mujeres 

33.3 

66.7 

100 

0 
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80 
90 

100 

0-3 0-5 

Años transcurridos en obtener la séptima promoción % horizontal 
Mujeres Hombres 

* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento 
mencionaron haber tenido promociones. 
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Personal Académico 
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13.b Años en los que obtuvieron alguna promoción

Hombres Mujeres Total
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 100% 0% 100%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 100.0% 0% 100%

0 años

Total

* Se considera solo a las personas que después de su primer 
nombramiento mencionaron haber tenido promociones. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

Años que tardó en obtener su 
octava promoción 

Personal Académico 
Investigadoras/es



13.c Años en los que obtuvieron alguna promoción(estadísticos) 

Años que tardó en obtener su primera promoción
Hombres Mujeres

5.7 6.6
0.2 0.2 Mujeres

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 5.3 6.1 1ra. Promoción 5
Límite superior 6.0 7.0 2da. Promoción 4

5.1 6.0 3ra. Promoción 5
4.0 5.0 4ta. Promoción 4

26.5 28.5 5ta. Promoción 4
5.1 5.3 6ta. Promoción 4
0.0 0.0 7ma. Promoción 4

26.0 25.0
26.0 25.0

Años que tardó en obtener su segunda promoción
Hombres Mujeres

5.0 5.1
0.1 0.2

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 4.8 4.8
Límite superior 5.3 5.4

4.7 4.9
4.0 4.0

10.2 8.5
3.2 2.9
0.0 0.0

18.0 14.0
18.0 14.0Rango

Mediana
Varianza

Desv. típ.
Mínimo
Máximo

Máximo
Rango

Media
Error típ.

Media recortada al 5%

Mediana
Estadístico

Estadístico

Media
Error típ.

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza

Desv. típ.
Mínimo

* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento mencionaron haber tenido promociones. 

. 

* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento mencionaron haber tenido promociones. 

. 

Personal Académico 
Investigadoras/es



13.c Años en los que obtuvieron alguna promoción(estadísticos) 

Años que tardó en obtener su tercera promoción
Hombres Mujeres

5.8 5.8
0.2 0.3

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 5.4 5.2
Límite superior 6.2 6.5

5.3 5.2
4.0 4.5

20.1 23.8
4.5 4.9
0.0 0.0

24.0 26.0
24.0 26.0

Años que tardó en obtener su cuarta promoción
Hombres Mujeres

5.0 6.5
0.2 0.4

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 4.6 5.7
Límite superior 5.4 7.2

4.6 5.9
3.5 4.0

15.2 24.6
3.9 5.0
0.0 2.0

16.0 20.0
16.0 18.0

Desv. típ.
Mínimo
Máximo
Rango

Media
Error típ.

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza

Varianza
Desv. típ.

Mínimo
Máximo
Rango

Media
Error típ.

Media recortada al 5%
Mediana

Estadístico

Estadístico

* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento mencionaron haber tenido promociones. 

. 

* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento mencionaron haber tenido promociones. 

. 

Personal Académico 
Investigadoras/es



13.c Años en los que obtuvieron alguna promoción(estadísticos) 

Años que tardó en obtener su quinta promoción
Hombres Mujeres

4.3 5.3
0.2 0.3

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 3.9 4.7
Límite superior 4.7 5.8

4.1 5.2
4.0 4.0
7.4 9.3
2.7 3.0
0.0 1.0

11.0 11.0
11.0 10.0

Años que tardó en obtener su sexta promoción
Hombres Mujeres

4.7 4.6
0.2 0.2

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 4.3 4.1
Límite superior 5.1 5.0

4.6 4.5
5.0 4.0
1.9 2.9
1.4 1.7
3.0 3.0
7.0 8.0
4.0 5.0

Máximo
Rango

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza

Desv. típ.
Mínimo

Mínimo
Máximo
Rango

Media
Error típ.

Error típ.

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza

Desv. típ.

Media
Estadístico

Estadístico

* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento mencionaron haber tenido promociones. 

. 

* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento mencionaron haber tenido promociones. 

. 

Personal Académico 
Investigadoras/es



13.c Años en los que obtuvieron alguna promoción(estadísticos) 

Años que tardó en obtener su séptima promoción
Mujeres

4.0
0.2

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 3.7
Límite superior 4.3

4.0
4.0
0.7
0.8
3.0
5.0
2.0Rango

Mediana
Varianza

Desv. típ.
Mínimo
Máximo

Media
Error típ.

Media recortada al 5%

Estadístico

a. Años que tardó en obtener su séptima promoción es una constante cuando 1. Sexo = Hombre y se ha desestimado.

* Se considera solo a las personas que después de su primer nombramiento mencionaron haber tenido promociones. 

. 

5 
4 5 

4 4 4 4 4 4 4 
4 

4 
5 

1ra. Promoción 2da. Promoción 3ra. Promoción 4ta. Promoción 5ta. Promoción 6ta. Promoción 7ma. Promoción 

Mediana  de los años en los que obtuvieron alguna promoción 
Mujeres Hombres 

Personal Académico 
Investigadoras/es



14.a Durante los ultimos tres años ¿Ha solicitado promociones?

Hombres Mujeres Total % H

n muestral 12 6 18
N estimada 105 50 155 Si No No respondió

% horizontal 67.5% 32.5% 100% Mujeres 32.5 41.3 24.3

% vertical 20.0% 15.0% 18.0% Hombres 67.5 58.7 75.7

n muestral 45 33 78
N estimada 392 277 669

% horizontal 58.7% 41.3% 100%
% vertical 75.0% 82.5% 77.9%

n muestral 3 1 4
N estimada 26 8 35

% horizontal 75.7% 24.3% 100%
% vertical 5.0% 2.5% 4.0%

n muestral 60 40 100
N estimada 523 335 859

% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Total

Durante los ultimos tres años ¿Ha 
solicitado promociones?

Si

No

No respondió

* Se excluyen a los Investigadores(as) que  son Titular Nivel C Definitivo  o si su última 
promoción fue del 2006 al 2009. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

32.5 41.3 
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15.a ¿Obtuvo esa promoción? 

 ¿Obtuvo esa promoción? Hombres Mujeres Total
n muestral 0 2 2

N estimada 0 16.8 16.8
% horizontal 0% 100% 100%

% vertical 0% 33.3% 10.8%
n muestral 4 1 5

N estimada 34.9 8.4 43.3
% horizontal 80.6% 19.4% 100% % horizontal

% vertical 33.3% 16.7% 27.9% Si No En proceso

n muestral 8 3 11 Mujeres 100 19.4 26.5
N estimada 69.8 25.1 94.9 Hombres 0 80.6 73.5

% horizontal 73.5% 26.5% 100%
% vertical 66.7% 50.0% 61.3%

n muestral 12 6 18
N estimada 104.7 50.3 155.0

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Si

No

En proceso

Total

100 

19.4 26.5 

80.6 73.5 
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Si No En proceso 

¿Obtuvo esa promoción? % horizontal 
Hombres Mujeres 
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16.7 

50.0 
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100 

Si No En proceso 

¿Obtuvo esa promoción? % vertical 

Mujeres Hombres 

* Se excluyen a los Investigadores(as) que  son Titular Nivel C Definitivo  o si su 
última promoción fue del 2006 al 2009 ; también se excluyen  a los invetigadores que 
"no respondieron " o respondieron  "no"  a la pregunta  "Durante los ultimos tres años 
¿Ha solicitado promociones?" 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% 

% 
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16.a ¿Por qué considera que no la obtuvo?  

Hombres Mujeres Total

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 25.0% 0% 20.2%

n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 100% 19.4%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 25.0% 0% 20.2%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 25.0% 0% 20.2%

n muestral 1 0% 1
N estimada 9 0% 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 25.0% 0% 20.2%

n muestral 4 1 5
N estimada 35 8 43

% horizontal 80.6% 19.4% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Total

¿Por qué considera que no la 
obtuvo? 

Los criterios de 
evaluación son 
discrecionales

Por estatus 
internos del 

instituto

Por politicas 
internas

Presentación de 
la información, 

Evaluación injusta

No respondió

* Se considera solo a los investigadores(as)  que  no son Titular Nivel C Definitivo  o si 
su última promoción no fue del 2006 al 2009 ; también se incluyen  a los invetigadores 
que  respondieron "si" a la pregunta "Durante los ultimos tres años ¿Ha solicitado 
promociones?" y que "no" obtuvieron esa promoción. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

Personal Académico 
Investigadoras/es



17.a ¿Por qué no la solicitó? 

Hombres Mujeres Total Hombres Mujeres Total
n muestral 16 21 37 Porque no le n muestral 2 0 2

N estimada 140 176 316  hacen caso a N estimada 17 0 17
% horizontal 44.2% 55.8% 100%  sus solicitudes % horizontal 100% 0% 100%

% vertical 35.6% 63.6% 47.2% % vertical 4.4% 0% 2.6%

n muestral 4 4 8 n muestral 2 0 2
N estimada 35 34 68 N estimada 17 0 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100% % horizontal 100% 0% 100%
% vertical 8.9% 12.1% 10.2% % vertical 4.4% 0% 2.6%

n muestral 3 0 3 n muestral 1 0 1
N estimada 26 0 26 N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100% % horizontal 100% 0% 100%
% vertical 6.7% 0% 3.9% % vertical 2.2% 0% 1.3%

n muestral 2 0 2 n muestral 1 1 2
N estimada 17 0 17 Por politica 

interna
N estimada 9 8 17

% horizontal 100% 0% 100% % horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 4.4% 0% 2.6% % vertical 2.2% 3.0% 2.6%

n muestral 5 1 6 Otras n muestral 0 2 2
N estimada 44 8 52 N estimada 0 17 17

% horizontal 83.9% 16.1% 100% % horizontal 0% 100% 100%
% vertical 11.1% 3.0% 7.8% % vertical 0% 6.1% 2.5%

n muestral 7 1 8 No respondió n muestral 2 1 3
N estimada 61 8 69 N estimada 17 8 26

% horizontal 87.9% 12.1% 100% % horizontal 67.5% 32.5% 100%

% vertical 15.6% 3.0% 10.4% % vertical 4.4% 3.0% 3.9%
n muestral 0 2 2 Total n muestral 45 33 78

N estimada 0 17 17 N estimada 392 277 669
% horizontal 0% 100% 100.0% % horizontal 58.7% 41.3% 100%

% vertical 0% 6.1% 2.5% % vertical 100% 100% 100%

¿Por qué no la solicitó? ¿Por qué no la solicitó? 

Problemas de 
salud

Por decidia

No cumple con 
requisitos

No le interesan 
las promociones

No le gusta 
hacer tramites 
académicos

Espera 
concurso

Por falta de 
tiempo

No tiene 
motivación 

debido al trato de 
las autoridades

No tiene derecho 
a promociones

* Se consideran a los Investigadores(as) que no  son Titular Nivel C Definitivo  o si su última promoción  no fue del 2006 al 2009  y  a los invetigadores que no han solicitado  promociones en los últimos tres años. 

. 
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17.a ¿Por qué no la solicitó? 
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Por politica 
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Otras No respondió 
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¿Por qué no la solicitó? % vertical 

Mujeres Hombres 

% 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar necesariamente el 
total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

Personal Académico 
Investigadoras/es



18.a ¿Actualmente está en el PRIDE?                                               

Hombres Mujeres Total

n muestral 130 77 207
N estimada 1134 645 1779 horizontal

% horizontal 63.7% 36.3% 100% Si
% vertical 97.7% 95.1% 96.8% Mujeres 36.3

n muestral 3 4 7 Hombres 63.7
N estimada 26 34 60

% horizontal 43.8% 56.2% 100%
% vertical 2.3% 4.9% 3.2%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Si

No

Total

 ¿Actualmente está en el 
PRIDE? 
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¿Actualmente esta en el PRIDE? % vertical 
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% % 

Personal Académico 
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19.a ¿Qué nivel tiene? 
Hombres Mujeres Total

n muestral 3 1 4
N estimada 26 8 35

% horizontal 75.7% 24.3% 100%
% vertical 2.3% 1.3% 1.9%

n muestral 17 14 31
N estimada 148 117 266

% horizontal 55.8% 44.2% 100% horizontal
% vertical 13.1% 18.2% 14.9% A

n muestral 60 40 100 Mujeres 24.3

N estimada 523 335 859 Hombres 75.7

% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 46.2% 51.9% 48.3%

n muestral 50 22 72
N estimada 436 184 621

% horizontal 70.3% 29.7% 100%
% vertical 38.5% 28.6% 34.9%

n muestral 130 77 207
N estimada 1134 645 1779

% horizontal 63.7% 36.3% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Total

 ¿Qué nivel tiene? 

A

B

C

D

24.3 
44.2 39.1 29.7 
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* Se considera solo a los Investigadores(as) que actualmente están en el PRIDE. 

. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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20.a ¿Pertenece al SNI?
Hombres Mujeres Total

n muestral 110 61 171
N estimada 959 511 1471

% horizontal 65.2% 34.8% 100%
% vertical 82.7% 75.3% 80.0%

n muestral 23 20 43 Mujeres

N estimada 201 168 368 Hombres

% horizontal 54.5% 45.5% 100%
% vertical 17.3% 24.7% 20.0%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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21.a Niveles(es) que ha tenido  en el SNI/ Máximo nivel que ha tenido en el  SIN

Hombres Mujeres Total
n muestral 41 19 60

N estimada 358 159 517 % horizontal

% horizontal 69.2% 30.8% 100% Candidato Nivel I Nivel II Nivel III
% vertical 18.8% 18.1% 18.6% Mujeres 30.8 38.2 27.3 21.3

n muestral 81 52 133 Hombres 69.2 61.8 72.7 78.7
N estimada 706 436 1142

% horizontal 61.8% 38.2% 100%
% vertical 37.2% 49.5% 41.1%

n muestral 64 25 89
N estimada 558 210 768

% horizontal 72.7% 27.3% 100.0%
% vertical 29.4% 23.8% 27.6%

n muestral 32 9 41
N estimada 279 75 355

% horizontal 78.7% 21.3% 100%
% vertical 14.7% 8.6% 12.7%

n muestral 218 105 323
N estimada 1901 880 2782

% horizontal 68.4% 31.6% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Los porcentajes y los totales se basan en las respuestas.
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21.a Niveles(es) que ha tenido  en el SNI/ Máximo nivel que ha tenido en el  SIN

Máximo nivel del SNI que tiene
Candidato Nivel I Nivel II Nivel III

Hombres Mujeres Total Mujeres 49.0 48.2 29.3 21.3 Mujeres

Candidato n muestral 1 1 2 Hombres 51.0 51.8 70.7 78.7 Hombres
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 0.9% 1.6% 1.2%

Nivel I n muestral 33 32 65
N estimada 288 268 556

% horizontal 51.8% 48.2% 100%
% vertical 30.0% 52.5% 37.8%

Nivel II n muestral 44 19 63
N estimada 384 159 543

% horizontal 70.7% 29.3% 100%
% vertical 40.0% 31.1% 36.9%

Nivel III n muestral 32 9 41
N estimada 279 75 355

% horizontal 78.7% 21.3% 100%
% vertical 29.1% 14.8% 24.1%

Total n muestral 110 61 171
N estimada 959 511 1471

% horizontal 65.2% 34.8% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Máximo nivel que ha tenido en el SNI

* Se considera solo a los Investigadores(as) que pertenecen al SNI. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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21.1.a Años que tardó en obtener algún nivel del SNI 
                        

Hombres Mujeres Total

n muestral 19 10 29
N estimada 166 84 250

% horizontal 66.4% 33.6% 100% % horizontal % vertical
% vertical 57.6% 62.5% 59.1% Mujeres Hombres Mujeres Hombres

n muestral 10 4 14 0 a 3 33.6 66.4 0 a 3 62.5 57.6
N estimada 87 34 121 4 a 6 27.8 72.2 4 a 6 25.0 30.3

% horizontal 72.2% 27.8% 100% 7 a 9 49.0 51.0 7 a 9 6.3 3.0
% vertical 30.3% 25.0% 28.6% 10 a 12 49.0 51.0 10 a 12 6.3 3.0

n muestral 1 1 2 19 o más 0 100 19 o más 0 6.1
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 3.0% 6.3% 4.1%

n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 3.0% 6.3% 4.1%

n muestral 2 0 2
N estimada 17 0 17

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 6.1% 0% 4.1%

n muestral 33 16 49
N estimada 288 134 422

% horizontal 68.2% 31.8% 100%
% vertical 100% 100% 100%
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7 a 9 años

10 a 12 años

19 o más años
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* Se considera solo a los Investigadores(as) que pertenecen al SNI. 
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21.1.a Años que tardó en obtener algún nivel del SNI 

% horizontal % vertical

Hombres Mujeres Total
Mujeres Hombres Mujeres Hombres

n muestral 9 2 11 0 a 3 17.6 82.4 0 a 3 11.8 20.9
N estimada 78 17 95 4 a 6 20.8 79.2 4 a 6 17.6 25.6

% horizontal 82.4% 17.6% 100% 7 a 9 24.3 75.7 7 a 9 17.6 20.9
% vertical 20.9% 11.8% 18.4% 10 a 12 32.5 67.5 10 a 12 23.5 18.6

n muestral 11 3 14 13 a 15 39.1 60.9 13 a 15 11.8 7.0
N estimada 96 25 121 16 a 18 49.0 51.0 16 a 18 11.8 4.7

% horizontal 79.2% 20.8% 100% 19 o más 49.0 51.0 19 o más 5.9 2.3
% vertical 25.6% 17.6% 23.4%

n muestral 9 3 12
N estimada 78 25 104

% horizontal 75.7% 24.3% 100%
% vertical 20.9% 17.6% 20.0%

n muestral 8 4 12
N estimada 70 34 103

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 18.6% 23.5% 20.0%

n muestral 3 2 5
N estimada 26 17 43

% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 7.0% 11.8% 8.3%

n muestral 2 2 4
N estimada 17 17 34

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 4.7% 11.8% 6.6%

n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 2.3% 5.9% 3.3%

n muestral 43 17 60
N estimada 375 143 518

% horizontal 72.5% 27.5% 100%
% vertical 100% 100% 100%

13 a 15 años

16 a 18 años

19 o más años

Total
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Años que tardó en obtener el 
Nivel II 
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* Se considera solo a los Investigadores(as) que pertenecen al SNI. 
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21.1.a Años que tardó en obtener algún nivel del SNI 

Hombres Mujeres Total

n muestral 2 3 5
N estimada 17 25 43

% horizontal 41.0% 59.0% 100%
% vertical 11.1% 50.0% 20.5%

n muestral 5 0 5
N estimada 44 0 44

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 27.8% 0% 21.0% % horizontal % vertical

n muestral 4 1 5 Mujeres Hombres Mujeres Hombres
N estimada 35 8 43 0 a 3 59.0 41.0 0 a 3 50.0 11.1

% horizontal 80.6% 19.4% 100% 4 a 6 0 100 4 a 6 0 27.8
% vertical 22.2% 16.7% 20.9% 7 a 9 19.4 80.6 7 a 9 16.7 22.2

n muestral 4 0 4 10 a 12 0 100 10 a 12 0 22.2
N estimada 35 0 35 13 a 15 49.0 51.0 13 a 15 16.7 5.6

% horizontal 100% 0% 100% 16 a 18 32.5 67.5 16 a 18 16.7 11.1
% vertical 22.2% 0% 16.8%

n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 5.6% 16.7% 8.3%

n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 11.1% 16.7% 12.5%

n muestral 18 6 24
N estimada 157 50 207

% horizontal 75.7% 24.3% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Total
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* Se considera solo a los Investigadores(as) que pertenecen al SNI. 

. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar 
 necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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Años que tardó en obtener el Nivel I
Hombres Mujeres

4.4 3.9
0.3 0.2

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 3.9 3.5
Límite superior 4.9 4.4

3.8 3.8
3.0 3.0

18.3 6.4
4.3 2.5
0.0 1.0

19.0 10.0
19.0 9.0

Años que tardó en obtener el Nivel II
Hombres Mujeres

8.0 10.8
0.2 0.6

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 7.5 9.7
Límite superior 8.5 11.9

7.7 10.1
8.0 10.0

21.8 43.2
4.7 6.6
1.0 3.0

25.0 31.0
24.0 28.0

Años que tardó en obtener el Nivel III  
Hombres Mujeres

8.7 7.7
0.3 0.9

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 8.0 6.0
Límite superior 9.3 9.4

8.5 7.5
7.5 5.5

18.0 36.6
4.2 6.1
3.0 1.0

18.0 17.0
15.0 16.0

Estadístico

Estadístico

Estadístico

21.1.b Años que tardó en obtener algún nivel del SNI 
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* Se considera solo a los Investigadores(as) que pertenecen al SNI. 

. 

* Se considera solo a los Investigadores(as) que pertenecen al SNI. 

. 

* Se considera solo a los Investigadores(as) que pertenecen al SNI. 
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21.1.b Años que tardó en obtener algún nivel del SNI (estadísticos) 
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22.a Es integrante de alguna instancia de decisión dentro de su dependencia o de la universidad

Hombres Mujeres Total

n muestral 59 31 90
N estimada 515 260 774 % horizontal

% horizontal 66.4% 33.6% 100% Si No
% vertical 44.4% 38.3% 42.1% Mujeres 33.6 39.4

n muestral 74 50 124 Hombres 66.4 60.6
N estimada 645 419 1065

% horizontal 60.6% 39.4% 100%
% vertical 55.6% 61.7% 57.9%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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23.a ¿Cual es el nombre de la instancia? 

Hombres Mujeres Total

n muestral 6 5 11
N estimada 52 42 94

% horizontal 55.5% 44.5% 100%
% vertical 10.2% 16.1% 12.2%

n muestral 3 1 4
N estimada 26 8 35

% horizontal 75.7% 24.3% 100%
% vertical 5.1% 3.2% 4.5%

n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 1.7% 3.2% 2.2%

n muestral 15 7 22
N estimada 131 59 190

% horizontal 69.0% 31.0% 100%
% vertical 25.4% 22.6% 24.5%

n muestral 7 5 12
N estimada 61 42 103

% horizontal 59.3% 40.7% 100%
% vertical 11.9% 16.1% 13.3%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.7% 0% 1.1%

n muestral 2 3 5
N estimada 17 25 43

% horizontal 41.0% 59.0% 100%
% vertical 3.4% 9.7% 5.5%

n muestral 5 5 10
N estimada 44 42 86

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 8.5% 16.1% 11.0%

n muestral 19 4 23
N estimada 166 34 199

% horizontal 83.2% 16.8% 100%
% vertical 32.2% 12.9% 25.7%

n muestral 59 31 90
N estimada 515 260 774

% horizontal 66.4% 33.6% 100%
% vertical 100% 100% 100%

¿Cual es el nombre de la instancia?

Consejo académico de área

Otros cuerpos colegiados internos

Respuesta equivocada. La persona 
encuestada desconoce cuáles son las 
instancias de decisisón dentro de la 
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Total

Consejo Universitario

Comisión dictaminadora

Comisión evaluadora

Consejo interno

Consejo técnico

Consejo técnico de humanidades

* Se considera solo a los Investigadores(as) que  dijeron ser integrantes de alguna instancia de desición dentro de su dependencia o de la universidad. 
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23.a ¿Cual es el nombre de la instancia? 

44.5 
24.3 

49.0 
31.0 40.7 

59.0 49.0 

16.8 

55.5 
75.7 

51.0 
69.0 59.3 

100 

41.0 51.0 

83.2 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Consejo Universitario Comisión 
dictaminadora 

Comisión evaluadora Consejo interno Consejo técnico Consejo técnico de 
humanidades 

Consejo académico 
de área 

Otros cuerpos 
colegiados 

Respuesta 
equivocada 

Instancia en que ha participado % horizontal  
Hombres Mujeres 

16.1 3.2 3.2 22.6 16.1 0 9.7 16.1 12.9 10.2 5.1 1.7 
25.4 

11.9 1.7 3.4 8.5 

32.2 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Consejo Universitario Comisión 
dictaminadora 

Comisión evaluadora Consejo interno Consejo técnico Consejo técnico de 
humanidades 

Consejo académico 
de área 

Otros cuerpos 
colegiados 

Respuesta 
equivocada 

Instancia en que ha participado % vertical 

Mujeres Hombres 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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24.a La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a: 
Hombres Mujeres Total

n muestral 51 22 73
N estimada 445 184 629 % horizontal % vertical

% horizontal 70.7% 29.3% 100% Mujeres Hombres Mujeres 
% vertical 49.5% 30.6% 41.9%  0.1 a 3 29.3 70.7  0.1 a 3 30.6

n muestral 26 15 41  3.1 a 6 35.7 64.3  3.1 a 6 20.8
N estimada 227 126 353  6.1 a 9 49.0 51.0  6.1 a 9 13.9

% horizontal 64.3% 35.7% 100%  9.1 a 12 75.5 24.5  9.1 a 12 22.2
% vertical 25.2% 20.8% 23.5%  12.1 a 15 32.5 67.5  12.1 a 15 5.6

n muestral 10 10 20 15.1  a 18 100 0 15.1  a 18 1.4
N estimada 87 84 171 18.1 y más 79.4 20.6 18.1 y más 5.6

% horizontal 51.0% 49.0% 100% No sabe 0 100 No sabe 0
% vertical 9.7% 13.9% 11.4% No respondió 0 100 No respondió 0

n muestral 5 16 21
N estimada 44 134 178

% horizontal 24.5% 75.5% 100%
% vertical 4.9% 22.2% 11.8%

n muestral 8 4 12
N estimada 70 34 103

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 7.8% 5.6% 6.9%

n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 1.4% .6%

n muestral 1 4 5
N estimada 9 34 42

% horizontal 20.6% 79.4% 100%
% vertical 1.0% 5.6% 2.8%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.0% 0% .6%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.0% 0% .6%

n muestral 103 72 175
N estimada 898 604 1502

% horizontal 59.8% 40.2% 100%
% vertical 100% 100% 100%

De 0.1 a 3 horas

De 3.1 a 6 horas

De 6.1 a 9 horas

De 9.1 a 12 
horas

preparación de alimentos?

Total
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24.a La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a: 

Hombres Mujeres Total

n muestral 95 60 155
N estimada 829 503 1332

% horizontal 62.2% 37.8% 100%
% vertical 85.6% 84.5% 85.2% % horizontal

n muestral 12 6 18 Mujeres Hombres
N estimada 105 50 155 0.1 a 3 37.8 62.2

% horizontal 67.5% 32.5% 100% 3.1 a 6 32.5 67.5
% vertical 10.8% 8.5% 9.9% 6.1 a 9 100 0

n muestral 0 4 4 9.1 a 12 32.5 67.5
N estimada 0 34 34 12.1 a 15 0 100

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 5.6% 2.1%

n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 1.8% 1.4% 1.7%

n muestral 2 0 2
N estimada 17 0 17

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.8% 0% 1.1%

n muestral 111 71 182
N estimada 968 595 1563

% horizontal 61.9% 38.1% 100%
% vertical 100% 100% 100%

compra de víveres y abarrotes?

3.1 a 6 horas

6.1 a 9 horas

9.1 a 12 horas

12.1 a 15 horas

Total

0.1 a 3 horas

37.8 32.5 

100 

32.5 

62.2 67.5 67.5 
100 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

0.1 a 3 3.1 a 6 6.1 a 9 9.1 a 12 12.1 a 15 

La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a compra de víveres y 
abarrotes? % horizontal 

Hombres Mujeres 

Horas 

84.5 

8.5 5.6 1.4 0 

85.6 

10.8 
0 1.8 1.8 
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100 

0.1 a 3 3.1 a 6 6.1 a 9 9.1 a 12 12.1 a 15 

La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a compra de víveres  
y abarrotes?  % vertical 

Mujeres Hombres 

Horas 

% 

% 
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24.a La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a: 
Hombres Mujeres Total

n muestral 57 35 92
N estimada 497 293 791 Mujeres Hombres

% horizontal 62.9% 37.1% 100% 0.1 a 3 37.1 62.9
% vertical 83.8% 68.6% 77.5% 3.1 a 6 60.2 39.8

n muestral 7 11 18 6.1 a 9 49.0 51.0
N estimada 61 92 153 9.1 a 12 49.0 51.0

% horizontal 39.8% 60.2% 100% 12.1 a 15 100 0
% vertical 10.3% 21.6% 15.0% 18.1 y más 0 100

n muestral 2 2 4 No sabe 100 0
N estimada 17 17 34

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 2.9% 3.9% 3.4%

n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 1.5% 2.0% 1.7%

n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 2.0% .8%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.5% 0% .9%

n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 2.0% .8%

n muestral 68 51 119
N estimada 593 428 1021

% horizontal 58.1% 41.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

arreglo y cuidado de ropa? 

18.1 y más 
horas

No sabe

Total

0.1 a 3 horas

3.1 a 6 horas

6.1 a 9 horas

9.1 a 12 horas

12.1 a 15 horas

37.1 
60.2 49.0 49.0 

100 100 
62.9 

39.8 51.0 51.0 

100 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

0.1 a 3 3.1 a 6 6.1 a 9 9.1 a 12 12.1 a 15 18.1 y más No sabe 

 La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a arreglo y cuidado 
de ropa? % horizontal 

Hombres Mujeres 

Horas 

68
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10.3 2.9 1.5 0 1.5 0 
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 La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a arreglo y cuidado 
de ropa? % vertical 

Mujeres Hombres 

Horas 

% 

% 

Personal Académico 
Investigadoras/es



24.a La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a: 

Hombres Mujeres Total

n muestral 60 23 83
N estimada 523 193 716 Mujeres Hombres

% horizontal 73.1% 26.9% 100% 0.1 a 3 26.9 73.1
% vertical 78.9% 54.8% 70.6% 3.1 a 6 55.0 45.0

n muestral 11 14 25 6.1 a 9 41.9 58.1
N estimada 96 117 213 9.1 a 12 100 0

% horizontal 45.0% 55.0% 100% 18.1 y más 0 100
% vertical 14.5% 33.3% 21.0%

n muestral 4 3 7
N estimada 35 25 60

% horizontal 58.1% 41.9% 100%
% vertical 5.3% 7.1% 5.9%

n muestral 0 2 2
N estimada 0 17 17

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 4.8% 1.7%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.3% 0% .9%

n muestral 76 42 118
N estimada 663 352 1015

% horizontal 65.3% 34.7% 100%
% vertical 100% 100% 100%

labores de limpieza de la casa? 

0.1 a 3 horas

3.1 a 6 horas

6.1 a 9 horas

9.1 a 12 horas

18.1 y más 
horas

Total

26.9 
55.0 

41.9 

100 
73.1 

45.0 
58.1 
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La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a labores de 
limpieza de la casa? % horizontal 

Hombres Mujeres 

Horas 
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33.3 
7.1 4.8 0 
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La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a labores de limpieza 
de la casa? % vertical  

Mujeres Hombres 

Horas 

% 

% 
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24.a La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a: 

Hombres Mujeres Total
n muestral 90 42 132

N estimada 785 352 1137
% horizontal 69.0% 31.0% 100%

% vertical 93.8% 100% 95.6%
n muestral 6 0 6

N estimada 52 0 52
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 6.3% 0% 4.4%
n muestral 96 42 138

N estimada 837 352 1189
% horizontal 70.4% 29.6% 100%

% vertical 100% 100% 100%
Mujeres Hombres

0.1 a 3 31.0 69.0
3.1 a 6 0 100

pago de servicios? 

0.1 a 3 horas

3.1 a 6 horas

Total

31.0 

69.0 
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La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a pago  
de servicios? % horizontal 

Hombres Mujeres 

Horas 
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La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a pago de 
servicios? % vertical 

Mujeres Hombres 

Horas 

% 

% 
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24.a La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a: 

Hombres Mujeres Total Hombres Mujeres Total

n muestral 9 2 11 24.1 a 27 horas n muestral 2 1 3
N estimada 78 17 95 N estimada 17 8 26

% horizontal 82.4% 17.6% 100% % horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 18.8% 7.4% 14.8% % vertical 4.2% 3.7% 4.0%

n muestral 6 4 10 27.1 a 30 horas n muestral 2 1 3
N estimada 52 34 86 N estimada 17 8 26

% horizontal 60.9% 39.1% 100% % horizontal 67.5% 32.5% 100%

% vertical 12.5% 14.8% 13.3% % vertical 4.2% 3.7% 4.0%
n muestral 2 1 3 33.1 a 36 horas n muestral 1 0 1

N estimada 17 8 26 N estimada 9 0 9
% horizontal 67.5% 32.5% 100% % horizontal 100% 0% 100%

% vertical 4.2% 3.7% 4.0% % vertical 2.1% 0% 1.4%
n muestral 9 3 12 36.1 a 39 horas n muestral 0 1 1

N estimada 78 25 104 N estimada 0 8 8
% horizontal 75.7% 24.3% 100% % horizontal 0% 100% 100%

% vertical 18.8% 11.1% 16.1% % vertical 0% 3.7% 1.3%
n muestral 5 1 6 39.1 a 42 horas n muestral 1 3 4

N estimada 44 8 52 N estimada 9 25 34
% horizontal 83.9% 16.1% 100% % horizontal 25.8% 74.2% 100%

% vertical 10.4% 3.7% 8.1% % vertical 2.1% 11.1% 5.3%
n muestral 1 1 2 48.1 a 51 horas n muestral 3 1 4

N estimada 9 8 17 N estimada 26 8 35
% horizontal 51.0% 49.0% 100% % horizontal 75.7% 24.3% 100%

% vertical 2.1% 3.7% 2.7% % vertical 6.3% 3.7% 5.4%
n muestral 7 5 12 51.1 y más horas n muestral 0 1 1

N estimada 61 42 103 N estimada 0 8 8
% horizontal 59.3% 40.7% 100% % horizontal 0% 100% 100%

% vertical 14.6% 18.5% 16.0% % vertical 0% 3.7% 1.3%
n muestral 0 2 2 Total n muestral 48 27 75

N estimada 0 17 17 N estimada 419 226 645
% horizontal 0% 100% 100% % horizontal 64.9% 35.1% 100%

% vertical 0% 7.4% 2.6% % vertical 100% 100% 100%

cuidado de niños(as) u otras 
personas? 

cuidado de niños(as) u otras 
personas? 

0.1 a 3 horas

3.1 a 6 horas

6.1 a 9 horas

9.1 a 12 horas

12.1 a 15 horas

15.1 a 18 horas

18.1 a 21 horas

21.1 a 24 horas
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24.a La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a: 

17.6 
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La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a cuidado de niños(as) u otras personas? % horizontal  
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La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a cuidado de niños(as) u otras personas?  % vertical 
Mujeres Hombres 
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24.a La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a: 

Hombres Mujeres Total
n muestral 23 17 40

N estimada 201 143 343
% horizontal 58.5% 41.5% 100% Mujeres Hombres

% vertical 17.3% 21.3% 18.7% 0.1 a 3 41.5 58.5
n muestral 37 21 58 3.1 a 6 35.3 64.7

N estimada 323 176 499 6.1 a 9 44.7 55.3
% horizontal 64.7% 35.3% 100% 9.1 a 12 31.7 68.3

% vertical 27.8% 26.3% 27.2% 12.1 a 15 27.0 73.0
n muestral 25 21 46 15.1 a 18 0 100

N estimada 218 176 394 18.1 a 21 32.5 67.5
% horizontal 55.3% 44.7% 100% 21.1 a 24 0 100

% vertical 18.8% 26.3% 21.5%
n muestral 29 14 43

N estimada 253 117 370
% horizontal 68.3% 31.7% 100%

% vertical 21.8% 17.5% 20.2%
n muestral 13 5 18

N estimada 113 42 155
% horizontal 73.0% 27.0% 100%

% vertical 9.8% 6.3% 8.5%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical .8% 0% .5%
n muestral 4 2 6

N estimada 35 17 52
% horizontal 67.5% 32.5% 100%

% vertical 3.0% 2.5% 2.8%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical .8% 0% .5%
n muestral 133 80 213

N estimada 1160 671 1831
% horizontal 63.4% 36.6% 100%

% vertical 100% 100% 100%

21.1 a 24 horas

Total

6.1 a 9 horas

9.1 a 12 horas

12.1 a 15 horas

15.1 a 18 horas

18.1 a 21 horas

0.1 a 3 horas

3.1 a 6 horas

transportarse? 

41.5 35.3 44.7 
31.7 27.0 32.5 

58.5 64.7 55.3 
68.3 73.0 
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 La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a transportarse?  
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 La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a transportarse?  
% vertical 
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24.a La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a: 

Hombres Mujeres Total Hombres Mujeres Total

n muestral 24 14 38 n muestral 1 0 1
N estimada 209 117 327 N estimada 9 0 9

% horizontal 64.1% 35.9% 100% % horizontal 100% 0% 100%
% vertical 19.4% 19.2% 19.3% % vertical .8% 0% .5%

n muestral 36 20 56 n muestral 2 0 2
N estimada 314 168 482 N estimada 17 0 17

% horizontal 65.2% 34.8% 100% % horizontal 100% 0% 100%
% vertical 29.0% 27.4% 28.4% % vertical 1.6% 0% 1.0%

n muestral 14 6 20 n muestral 2 1 3
N estimada 122 50 172 N estimada 17 8 26

% horizontal 70.8% 29.2% 100% % horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 11.3% 8.2% 10.2% % vertical 1.6% 1.4% 1.5%

n muestral 25 11 36 n muestral 1 0 1
N estimada 218 92 310 N estimada 9 0 9

% horizontal 70.3% 29.7% 100% % horizontal 100% 0% 100%
% vertical 20.2% 15.1% 18.3% % vertical .8% 0% .5%

n muestral 10 6 16 n muestral 2 1 3
N estimada 87 50 138 N estimada 17 8 26

% horizontal 63.4% 36.6% 100% % horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 8.1% 8.2% 8.1% % vertical 1.6% 1.4% 1.5%

n muestral 2 1 3 n muestral 1 0 1
N estimada 17 8 26 N estimada 9 0 9

% horizontal 67.5% 32.5% 100% % horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.6% 1.4% 1.5% % vertical .8% 0% .5%

n muestral 4 13 17 n muestral 124 73 197
N estimada 35 109 144 N estimada 1082 612 1693

% horizontal 24.3% 75.7% 100% % horizontal 63.9% 36.1% 100%
% vertical 3.2% 17.8% 8.5% % vertical 100% 100% 100%

42.1 a 45 horas

51.1 y más horas

No sabe

Total

39.1 a 42 horas

21.1 a 24 horas

27.1 a 30 horas

actividades que le gusten o le 
divierten?

9.1 a 12 horas

actividades que le gusten o le 
divierten?

12.1 a 15 horas

15.1 a 18 horas

18.1 a 21 horas

0.1 a 3 horas

3.1 a 6 horas

6.1 a 9 horas

Personal Académico 
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24.a La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a: 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a recreación?  
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La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a recreación? % horizontal 
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24.b La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a (estadisticos):
La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a preparación de alimentos?

Hombres Mujeres
5.1 7.3 Preparar alimentos
.2 .2 Mujeres 6

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 4.7 6.8 Hombres 3
Límite superior 5.4 7.7

4.5 6.7
3.0 6.0

23.2 32.4
4.8 5.7
.5 .5

35.0 30.0
34.5 29.5

*Se excluye a las personas que contestaron cero horas .

La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a compra de víveres y abarrotes?
Hombres Mujeres

2.7 .1
.1 2.6

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 2.5 2.5
Límite superior 2.8 2.8

2.3 2.4
2.0 2.0
4.6 3.1
2.1 1.8
1.0 .5

15.0 10.0
14.0 9.5

*Se excluye a las personas que contestaron cero horas .

La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a arreglo y cuidado de ropa?
Hombres Mujeres

2.6 3.0
.2 .1

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 2.2 2.8
Límite superior 3.1 3.3

1.8 2.7
1.0 3.0

34.4 6.5
5.9 2.6
.5 .5

48.0 15.0
47.5 14.5

*Se excluye a las personas que contestaron cero horas .

Mínimo
Máximo
Rango

Error típ.

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza
Desv. típ.

Desv. típ.
Mínimo
Máximo
Rango

Media

Media
Error típ.

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza

Estadístico

Estadístico

Estadístico

Media
Error típ.

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza
Desv. típ.

Mínimo
Máximo
Rango
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24.b La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a (estadisticos):
La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a labores de limpieza de la casa?

Hombres Mujeres
2.6 3.5
.1 .1

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 2.4 3.3
Límite superior 2.8 3.8

2.3 3.3
2.0 3.0
7.3 5.5
2.7 2.4
.5 .5

21.0 10.0
20.5 9.5

*Se excluye a las personas que contestaron cero horas .

La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a pago de servicios?
Hombres Mujeres

1.3 1.2
.0 .0

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 1.3 1.1
Límite superior 1.4 1.2

1.2 1.1
1.0 1.0
1.1 .6
1.0 .7
.5 .5

5.0 3.0
4.5 2.5

*Se excluye a las personas que contestaron cero horas .

La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a cuidado de niños(as) u otras personas?
Hombres Mujeres

15.0 21.5
.6 1.1

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 13.8 19.4
Límite superior 16.3 23.6

13.9 20.2
10.0 20.0

163.5 257.1
12.8 16.0

1.0 2.0
50.0 70.0
49.0 68.0

*Se excluye a las personas que contestaron cero horas .

Desv. típ.
Mínimo
Máximo
Rango

Media
Error típ.

Media recortada al 5%
Mediana
Varianza

Varianza
Desv. típ.

Mínimo
Máximo
Rango

Máximo
Rango

Media
Error típ.

Mediana
Media recortada al 5%

Mediana
Media recortada al 5%

Varianza
Desv. típ.

Mínimo

Media
Error típ.

Estadístico

Estadístico

Estadístico

Personal Académico 
Investigadoras/es



24.b La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a (estadisticos):
La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a transportarse?

Hombres Mujeres
7.8 7.0
.1 .2

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 7.6 6.6
Límite superior 8.1 7.3

7.6 6.7
7.0 7.0

21.7 16.2
4.7 4.0
.5 1.0

24.0 21.0
23.5 20.0

*Se excluye a las personas que contestaron cero horas .

La semana pasada ¿cuántas horas dedicó usted a recreación?
Hombres Mujeres

9.6 10.9
.3 .5

Intervalo de confianza para la media al 95% Límite inferior 9.0 9.9
Límite superior 10.2 11.8

8.1 9.5
7.0 8.0

99.9 138.6
10.0 11.8

1.0 1.0
60.0 90.0
59.0 89.0

*Se excluye a las personas que contestaron cero horas .

*Se excluye a las personas que contestaron cero horas en cada actividad.
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Error típ.
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Mediana
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25.a En los últimos tres años, ¿ha tenido que cuidar o responsabilizarse de: … 

Hombres Mujeres Total horizonatal
n muestral 55 24 79 Si No

N estimada 480 201 681 Mujeres 29.5 37.2
% horizontal 70.5% 29.5% 100% Hombres 70.5 62.8

% vertical 51.4% 42.9% 48.5%
n muestral 52 32 84

N estimada 454 268 722
% horizontal 62.8% 37.2% 100%

% vertical 48.6% 57.1% 51.5%
n muestral 107 56 163

N estimada 933 469 1403
% horizontal 66.5% 33.5% 100%

% vertical 100% 100% 100%

 hijos e hijas? 

Si

No

Total

29.5 37.2 

70.5 62.8 
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En los últimos tres años, ¿ha tenido que cuidar o 
responsabilizarse de hijos e hijas?  % horizontal 
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En los últimos tres años, ¿ha tenido que cuidar o 
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25.a En los últimos tres años, ¿ha tenido que cuidar o responsabilizarse de: … 

Hombres Mujeres Total
n muestral 11 8 19

N estimada 96 67 163 horizonatal
% horizontal 58.9% 41.1% 100% Si

% vertical 8.3% 9.9% 8.9% Mujeres 41.1
n muestral 122 73 195 Hombres 58.9

N estimada 1064 612 1676
% horizontal 63.5% 36.5% 100%

% vertical 91.7% 90.1% 91.1%
n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Total

de otros(as) niños(as)?

Si

No

41.1 36.5 

58.9 63.5 
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En los últimos tres años, ¿ha tenido que cuidar o 
responsabilizarse de otros(as) niños(as)?  % horizontal 
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25.a En los últimos tres años, ¿ha tenido que cuidar o responsabilizarse de: … 

Hombres Mujeres Total horizonatal
n muestral 30 19 49 Si

N estimada 262 159 421 Mujeres 37.8
% horizontal 62.2% 37.8% 100% Hombres 62.2

% vertical 22.6% 23.5% 22.9%
n muestral 103 62 165

N estimada 898 520 1418
% horizontal 63.3% 36.7% 100%

% vertical 77.4% 76.5% 77.1%
n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Si

No

Total

personas adultas mayores? 
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 En los últimos tres años, ¿ha tenido que cuidar o 
responsabilizarse de personas adultas mayores?  

% vertical 
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25.a En los últimos tres años, ¿ha tenido que cuidar o responsabilizarse de: … 

Hombres Mujeres Total
n muestral 11 4 15

N estimada 96 34 129
% horizontal 74.1% 25.9% 100% Si

% vertical 8.3% 4.9% 7.0% Mujeres 25.9
n muestral 122 77 199 Hombres 74.1

N estimada 1064 645 1710
% horizontal 62.2% 37.8% 100%

% vertical 91.7% 95.1% 93.0%
n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

de otras 
personas? 

(texto)
Hombres Mujeres Total

Esposa 2 0 2
Madre 0 1 1
Hermana 0 1 1
Padre 1 0 1
Nieto 1 0 1
Amiga 1 0 1
Tias 0 1 1
Suegro 1 0 1
Personal de 
limpieza

1 0 1

Empleada 
doméstica

0 1 1

No especificó 4 0 4

Datos no ponderados

No

Total

Si
otras personas? 
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25.a En los últimos tres años, ¿ha tenido que cuidar o responsabilizarse de: … 
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responsabilizarse de otras personas? % horizontal 
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los 
ítems pueden no sumar necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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25.1.a El haber cuidado o haberse responsabilizado de alguna persona 
¿se debió a una enfermedad grave,  crónica o una discapacidad?

Hombres Mujeres Total

Si
n muestral 26 13 39 Mujeres 32.5

N estimada 227 109 336 Hombres 67.5
% horizontal 67.5% 32.5% 100%

% vertical 31.3% 31.7% 31.4%
n muestral 57 28 85

N estimada 497 235 732
% horizontal 67.9% 32.1% 100%

% vertical 68.7% 68.3% 68.6%
n muestral 83 41 124

N estimada 724 344 1068
% horizontal 67.8% 32.2% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Si

No

Total

El haber cuidado o haberse 
responsabilizado de alguna 
persona ¿se debió a una 

enfermedad grave, crónica o una 
discapacidad?
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¿Alguna de estas personas tiene una enfermedad grave o 
crónica, o una discapacidad?  % horizontal 

Hombres Mujeres 
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¿Alguna de estas personas tiene una enfermedad grave o 
crónica, o una discapacidad?  % vertical 

Mujeres Hombres 

* Se excluyen a los(as) investigadores(as) que no han tenido que cuidar o 
responsabilizarse de alguien. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% 
% 
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26.a El cuidar o reponsabilizarse de alguna persona, tuvo un efecto en el progreso 
de su trayectoria laboral

                   

Hombres Mujeres Total

n muestral 11 11 22
N estimada 96 92 188

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 20.0% 45.8% 27.6%

n muestral 44 13 57
N estimada 384 109 493

% horizontal 77.9% 22.1% 100%
% vertical 80.0% 54.2% 72.4%

n muestral 55 24 79
N estimada 480 201 681

% horizontal 70.5% 29.5% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Hombres Mujeres Total

n muestral 0 2 2
N estimada 0 17 17

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 25.0% 10.9%

n muestral 10 6 16
N estimada 87 50 138

% horizontal 63.4% 36.6% 100%
% vertical 100% 75.0% 89.1%

n muestral 10 8 18
N estimada 87.218 67.062 154.280

% horizontal 56.5% 43.5% 100%
% vertical 100% 100% 100%

El cuidar o reponsabilizarse de hijos e hijas, 
tuvo un efecto en el progreso de su 

trayectoria laboral

El cuidar o reponsabilizarse de otros(as) 
niños(as), tuvo un efecto en el progreso de 

su trayectoria laboral

No

Total

Si

Si

No

Total

Personal Académico 
Investigadoras/es



26.a El cuidar o reponsabilizarse de alguna persona, tuvo un efecto en el progreso 
de su trayectoria laboral

Hombres Mujeres Total

n muestral 3 8 11
N estimada 26 67 93

% horizontal 28.1% 71.9% 100%
% vertical 10.0% 42.1% 22.1%

n muestral 27 11 38
N estimada 235 92 328

% horizontal 71.9% 28.1% 100%
% vertical 90.0% 57.9% 77.9%

n muestral 30 19 49
N estimada 262 159 421

% horizontal 62.2% 37.8% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Hombres Mujeres Total

n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 25.0% 6.9%

n muestral 10 3 13
N estimada 87 25 112

% horizontal 78% 22.4% 100%
% vertical 100% 75.0% 93.1%

n muestral 10 4 14
N estimada 87.218 33.531 120.749

% horizontal 72.2% 27.8% 100%
% vertical 100% 100% 100%

No

No

Si

Total

Si

El cuidar o reponsabilizarse de personas 
adultas mayores, tuvo un efecto en el 

progreso de su trayectoria laboral 

 El cuidar o reponsabilizarse de otras 
personas,  tuvo un efecto en el progreso 

de su trayectoria laboral 

Total

Personal Académico 
Investigadoras/es



26.a El cuidar o reponsabilizarse de alguna persona, tuvo un efecto en el progreso 
de su trayectoria laboral

Especifique de otro Hombres Mujeres Total

Esposa 2 0 2
Madre 0 1 1

Hermana 0 1 1
Padre 1 0 1
Nieto 1 0 1

Amiga 1 0 1
Tias 0 1 1

Suegro 1 0 1
Personal de limpieza 1 0 1
Empleada doméstica 0 1 1

No especificó 4 0 4

Datos no pon derados

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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27.a ¿Me puede decir tres aspectos de su carrera académica que hayan sido afectados por los 
cuidados y responsabilidades antes mencionados? (Tres principales en orden de mención)  

% horizontal
Investigación Aplazamiento en la obtención de grados académicosParticipación en seminarios, congresos, etc.Otra

52.9 49.0 65.8 54.6 Mujeres
47.1 51.0 34.2 45.4 Hombres

Hombres Mujeres Total
n muestral 6 7 13

N estimada 52 59 111

% horizontal 47.1% 52.9% 100%
% vertical 46.2% 43.8% 44.9% Mujeres

n muestral 2 2 4 Hombres
N estimada 17 17 34

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 15.4% 12.5% 13.8%

n muestral 1 2 3
N estimada 9 17 25

% horizontal 34.2% 65.8% 100%
% vertical 7.7% 12.5% 10.3%

Otra n muestral 4 5 9
N estimada 35 42 77

% horizontal 45.4% 54.6% 100%
% vertical 30.8% 31.3% 31.0%

Total n muestral 13 16 29
N estimada 113 134 248

% horizontal 45.8% 54.2% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Primera mención

Investigación

Aplazamiento 
en la obtención 

de grados 
académicos

Participación en 
seminarios, 

congresos, etc.
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34.2 45.4 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

Investigación Aplazamiento en la obtención 
de grados académicos 

Participación en seminarios, 
congresos, etc. 
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Aspectos de su carrera académica que fueron los que resultaron más afectados 
(Primera mención) % horizontal 

Hombres Mujeres 
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Aspectos de su carrera académica que fueron los que resultaron más afectados 
(Primera mención) % vertical 

Mujeres Hombres 

* Se excluye a los(as) investigadores(as) que no tuvieron un efecto en el progreso 
de su trayectoria laboral por cuidar o responsanilizarse de alguien  durante los 
últimos tres años. % 

% 
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27.a ¿Me puede decir tres aspectos de su carrera académica que hayan sido afectados por los 
cuidados y responsabilidades antes mencionados? (Tres principales en orden de mención) 

Hombres Mujeres Total
n muestral 0 6 6

N estimada 0 50 50
% horizontal 0% 100% 100%

% vertical 0% 46.2% 33.0% % horizontal
n muestral 0 2 2 Investigación Docencia Aplazamiento en la obtención de grados académicosParticipación en seminarios, congresos, etc.Aplazamiento en la obtención de promocionesOtra

N estimada 0 17 17 Mujeres 100 100 100 0 49.0 49.0
% horizontal 0% 100% 100% Hombres 0 0 0 100 51.0 51.0

% vertical 0% 15.4% 11.0%
n muestral 0 2 2

N estimada 0 17 17
% horizontal 0% 100% 100%

% vertical 0% 15.4% 11.0%
n muestral 2 0 2

N estimada 17 0 17
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 40.0% 0% 11.4%
n muestral 2 2 4

N estimada 17 17 34
% horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 40.0% 15.4% 22.4%
n muestral 1 1 2

N estimada 9 8 17
% horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 20.0% 7.7% 11.2%
n muestral 5 13 18

N estimada 44 109 153
% horizontal 28.6% 71.4% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Otra

Total

Segunda mención

Aplazamiento 
en la obtención 
de promociones

Investigación

Docencia

Aplazamiento 
en la obtención 

de grados 
académicos

Participación en 
seminarios, 

congresos, etc.
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académicos 

Participación en 
seminarios, 

congresos, etc. 
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promociones 

Otra 

Aspectos de su carrera académica que fueron los que resultaron más afectados (Segunda 
mención) % horizontal 

Hombres Mujeres 
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promociones 

Otra 

Aspectos de su carrera académica que fueron los que resultaron más 
afectados (Segunda mención) % vertical 

Mujeres Hombres 

* Se excluye a los(as) investigadores(as) que no tuvieron un efecto en el 
progreso de su trayectoria laboral por cuidar o responsanilizarse de alguien  
durante los últimos tres años. 
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27.a ¿Me puede decir tres aspectos de su carrera académica que hayan sido afectados por los 
cuidados y responsabilidades antes mencionados? (Tres principales en orden de mención)  

Hombres Mujeres Total
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100% Investigación Participación en seminarios, congresos, etc.Otra

% vertical 50.0% 0% 17.1% Mujeres 0 100 0 Mujeres
n muestral 0 4 4 Hombres 100 0 100 Hombres

N estimada 0 34 34
% horizontal 0% 100% 100%

% vertical 0% 100% 65.8%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 50.0% 0% 17.1%
n muestral 2 4 6

N estimada 17 34 51
% horizontal 34.2% 65.8% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Total

Investigación

Participación en 
seminarios, 

congresos, etc.

Otra

Tercera mención

100 100 100 
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Aspectos de su carrera académica que fueron los que resultaron más 
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Aspectos de su carrera académica que fueron los que resultaron más afectados 
(Tercera mención) % vertical 

Mujeres Hombres 

* Se excluye a los(as) investigadores(as) que no tuvieron un efecto en el 
progreso de su trayectoria laboral por cuidar o responsanilizarse de alguien  
durante los últimos tres años. 
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27.a ¿Me puede decir tres aspectos de su carrera académica que hayan sido afectados por los 
cuidados y responsabilidades antes mencionados? (Tres principales en orden de mención)  

Hombres Mujeres Total

1 0 1
0 1 1

0 1 1

0 1 1
1 0 1
1 0 1
0 1 1
1 0 1

0 1 1

1 0 1
0 1 1
1 0 1

Tiempo en traslados
Tiene menos tiempo

Un efecto positivo

Felicidad en el trabajo
Horario

Horario de trabajo
No trabaja de tiempo 

completo
Retraso en la entrega de 

artículos, distracción

Especifique de Otra

Cambio de horarios

Concentración en el trabajo 
intelectual

Disminuye su ritmo de 
trabajo

Economía familiar

Datos no ponderados

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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28.a ¿Qué grado de satisfacción tiene con los siguientes aspectos de su desarrollo profesional? 

Hombres Mujeres Total

n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26

% horizontal 67.5% 32.5% 100% Totalmente insatisfecho
% vertical 1.5% 1.2% 1.4% Mujeres 32.5

n muestral 6 8 14 Hombres 67.5
N estimada 52 67 119

% horizontal 43.8% 56.2% 100%
% vertical 4.5% 9.9% 6.5%

n muestral 13 9 22
N estimada 113 75 189

% horizontal 60.0% 40.0% 100%
% vertical 9.8% 11.1% 10.3%

n muestral 67 36 103
N estimada 584 302 886

% horizontal 65.9% 34.1% 100%
% vertical 50.4% 44.4% 48.2%

n muestral 45 27 72
N estimada 392 226 619

% horizontal 63.4% 36.6% 100%
% vertical 33.8% 33.3% 33.6%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Total

Apoyo de la institución para sus 
actividades académicas 

Totalmente 
satisfecho

Totalmente 
insatisfecho

Insatisfecho

Ni satisfecho ni 
insatisfecho

Satisfecho

32.5 
56.2 40.0 34.1 36.6 

67.5 
43.8 60.0 65.9 63.4 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

Totalmente 
insatisfecho 

Insatisfecho Ni satisfecho ni 
insatisfecho 

Satisfecho Totalmente 
satisfecho 
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para sus actividades académicas  % horizontal 
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Grado de satisfacción  que tiene con el apoyo de la institución 
para sus actividades académicas  % vertical 

Mujeres Hombres 

% % 
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28.a ¿Qué grado de satisfacción tiene con los siguientes aspectos de su desarrollo profesional? 

Hombres Mujeres Total
n muestral 6 1 7

N estimada 52 8 61 Totalmente insatisfecho
% horizontal 86.2% 13.8% 100% Mujeres 13.8

% vertical 4.5% 1.2% 3.3% Hombres 86.2
n muestral 10 8 18

N estimada 87 67 154
% horizontal 56.5% 43.5% 100%

% vertical 7.5% 9.9% 8.4%
n muestral 9 5 14

N estimada 78 42 120
% horizontal 65.2% 34.8% 100%

% vertical 6.8% 6.2% 6.5%
n muestral 56 34 90

N estimada 488 285 773
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 42.1% 42.0% 42.1%
n muestral 52 33 85

N estimada 454 277 730
% horizontal 62.1% 37.9% 100%

% vertical 39.1% 40.7% 39.7%
n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Totalmente 
insatisfecho

Insatisfecho

Ni satisfecho ni 
insatisfecho

Satisfecho

Totalmente 
satisfecho

Total

Nombramiento actual

13.8 
43.5 34.8 36.9 37.9 

86.2 
56.5 65.2 63.1 62.1 
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Insatisfecho Ni satisfecho ni 
insatisfecho 

Satisfecho Totalmente 
satisfecho 

Grado de satisfacción que tiene con su nombramiento actual  
% horizontal 
Hombres Mujeres 

1.2 
9.9 6.2 

42.0 40.7 
4.5 7.5 6.8 

42.1 39.1 
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Totalmente 
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Insatisfecho Ni satisfecho ni 
insatisfecho 

Satisfecho Totalmente 
satisfecho 

Grado de satisfacción que tiene con su nombramiento actual  
% vertical 

Mujeres Hombres 

% 
% 
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28.a ¿Qué grado de satisfacción tiene con los siguientes aspectos de su desarrollo profesional? 

Hombres Mujeres Total
n muestral 2 5 7

N estimada 17 42 59
% horizontal 29.4% 70.6% 100%

% vertical 1.5% 6.2% 3.2% Totalmente insatisfecho
n muestral 11 12 23 Mujeres 70.6

N estimada 96 101 197 Hombres 29.4
% horizontal 48.8% 51.2% 100%

% vertical 8.3% 14.8% 10.7%
n muestral 15 7 22

N estimada 131 59 190
% horizontal 69.0% 31.0% 100%

% vertical 11.3% 8.6% 10.3%
n muestral 71 33 104

N estimada 619 277 896
% horizontal 69.1% 30.9% 100%

% vertical 53.4% 40.7% 48.7%
n muestral 34 24 58

N estimada 297 201 498
% horizontal 59.6% 40.4% 100%

% vertical 25.6% 29.6% 27.1%
n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Satisfecho

Totalmente 
satisfecho

Total

Ni satisfecho ni 
insatisfecho

Totalmente 
insatisfecho

Insatisfecho

Ingresos actuales 

70.6 
51.2 

31.0 30.9 40.4 

29.4 
48.8 

69.0 69.1 59.6 
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Totalmente 
insatisfecho 

Insatisfecho Ni satisfecho ni 
insatisfecho 

Satisfecho Totalmente 
satisfecho 

Grado de satisfacción que tiene con sus ingresos actuales 
%horizontal 
Hombres Mujeres 

6.2 
14.8 8.6 

40.7 
29.6 

1.5 
8.3 11.3 

53.4 

25.6 
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90 

100 

Totalmente 
insatisfecho 

Insatisfecho Ni satisfecho ni 
insatisfecho 

Satisfecho Totalmente 
satisfecho 

Grado de satisfacción que tiene con sus ingresos actuales 
%vertical 

Mujeres Hombres 

% % 

Personal Académico 
Investigadoras/es



28.a ¿Qué grado de satisfacción tiene con los siguientes aspectos de su desarrollo profesional? 
Hombres Mujeres Total

n muestral 2 3 5
N estimada 17 25 43

% horizontal 41.0% 59.0% 100% Totalmente insatisfecho
% vertical 1.5% 3.7% 2.3% Mujeres 59.0

n muestral 10 7 17 Hombres 41.0
N estimada 87 59 146

% horizontal 59.8% 40.2% 100%
% vertical 7.5% 8.6% 7.9%

n muestral 17 9 26
N estimada 148 75 224

% horizontal 66.3% 33.7% 100%
% vertical 12.8% 11.1% 12.2%

n muestral 61 33 94
N estimada 532 277 809

% horizontal 65.8% 34.2% 100%
% vertical 45.9% 40.7% 44.0%

n muestral 43 29 72
N estimada 375 243 618

% horizontal 60.7% 39.3% 100%
% vertical 32.3% 35.8% 33.6%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Ni satisfecho ni 
insatisfecho

Satisfecho

Totalmente 
satisfecho

Total

Totalmente 
insatisfecho

Insatisfecho

Espacio y/o equipo para realizar sus 
labores académicas.

59.0 
40.2 33.7 34.2 39.3 

41.0 
59.8 66.3 65.8 60.7 
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insatisfecho 

Insatisfecho Ni satisfecho ni 
insatisfecho 

Satisfecho Totalmente 
satisfecho 

Grado de satisfacción  que tiene con el espacio y/o equipo 
para realizar sus labores académicas % horizontal 

Hombres Mujeres 

3.7 8.6 11.1 
40.7 

35.8 
1.5 7.5 12.8 

45.9 
32.3 
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Totalmente 
insatisfecho 

Insatisfecho Ni satisfecho ni 
insatisfecho 

Satisfecho Totalmente 
satisfecho 

Grado de satisfacción  que tiene con el espacio y/o equipo 
para realizar sus labores académicas  % vertical 

Mujeres Hombres 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% 
% 
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29.a ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?

Hombres Mujeres Total

n muestral 3 2 5
N estimada 26 17 43

% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 2.3% 2.5% 2.3%

n muestral 7 1 8
N estimada 61 8 69

% horizontal 87.9% 12.1% 100%
% vertical 5.3% 1.2% 3.8%

n muestral 22 13 35
N estimada 192 109 301

% horizontal 63.8% 36.2% 100%
% vertical 16.5% 16.0% 16.4%

n muestral 68 42 110
N estimada 593 352 945

% horizontal 62.7% 37.3% 100%
% vertical 51.1% 51.9% 51.4%

n muestral 33 22 55
N estimada 288 184 472

% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 24.8% 27.2% 25.7%

n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 1.2% .5%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

No respondió

Total

Totalmente de acuerdo

Totalmente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Los temas que trabajo en la docencia/investigación 
son valorados por mis colegas.
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29.a ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?

39.1 
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Los temas que trabajo en la docencia/investigación son valorados por mis colegas % horizontal 
Hombres Mujeres 
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Los temas que trabajo en la docencia/investigación son valorados por mis colegas % vertical 

Mujeres Hombres 

% 
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29.a ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?

Hombres Mujeres Total

n muestral 5 1 6
N estimada 44 8 52

% horizontal 83.9% 16.1% 100% Totalmente en desacuerdo
% vertical 3.8% 1.2% 2.8% Mujeres 16.1

n muestral 5 8 13 Hombres 83.9
N estimada 44 67 111

% horizontal 39.4% 60.6% 100%
% vertical 3.8% 9.9% 6.0%

n muestral 25 11 36
N estimada 218 92 310

% horizontal 70.3% 29.7% 100%
% vertical 18.8% 13.6% 16.9%

n muestral 65 33 98
N estimada 567 277 844

% horizontal 67.2% 32.8% 100%
% vertical 48.9% 40.7% 45.9%

n muestral 32 26 58
N estimada 279 218 497

% horizontal 56.2% 43.8% 100%
% vertical 24.1% 32.1% 27.0%

n muestral 1 2 3
N estimada 9 17 25

% horizontal 34.2% 65.8% 100%
% vertical 0.8% 2.5% 1.4%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Totalmente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Totalmente de acuerdo

No respondió

Total

Si tuviera algún problema laboral o personal que 
afecte mis actividades académicas, las autoridades de 
mi dependencia me apoyarían.
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29.a ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?

16.1 

60.6 
29.7 32.8 43.8 

65.8 

83.9 

39.4 
70.3 67.2 56.2 

34.2 
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Totalmente en desacuerdo En desacuerdo Ni acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo No respondió 

Si tuviera algún problema laboral o personal que afecte mis actividades académicas, las autoridades de mi dependencia  
me apoyarían % horizontal 

Hombres Mujeres 

1.2 
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40.7 

32.1 2.5 3.8 3.8 18.8 
48.9 
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Totalmente en desacuerdo En desacuerdo Ni acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo No respondió 

Si tuviera algún problema laboral o personal que afecte mis actividades académicas, las autoridades de mi dependencia 
me apoyarían % vertical 

Mujeres Hombres 

% 

% 
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29.a ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?

Hombres Mujeres Total

n muestral 14 14 28 Totalmente en desacuerdo
N estimada 122 117 239 Mujeres 49.0

% horizontal 51.0% 49.0% 100% Hombres 51.0
% vertical 10.5% 17.3% 13.0%

n muestral 37 22 59
N estimada 323 184 507

% horizontal 63.6% 36.4% 100%
% vertical 27.8% 27.2% 27.6%

n muestral 36 15 51
N estimada 314 126 440

% horizontal 71.4% 28.6% 100%
% vertical 27.1% 18.5% 23.9%

n muestral 27 14 41
N estimada 235 117 353

% horizontal 66.7% 33.3% 100%
% vertical 20.3% 17.3% 19.2%

n muestral 17 15 32
N estimada 148 126 274

% horizontal 54.1% 45.9% 100%
% vertical 12.8% 18.5% 14.9%

n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 1.5% 1.2% 1.4%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

En desacuerdo

Ni acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Totalmente de acuerdo

No respondió

Total

Totalmente en desacuerdo

Tengo que esforzarme más que mis colegas para 
obtener reconocimiento. 
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29.a ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?

49.0 
36.4 28.6 33.3 
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 Tengo que esforzarme más que mis colegas para obtener reconocimiento  % horizontal 
Hombres Mujeres 
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Tengo que esforzarme más que mis colegas para obtener reconocimiento % vertical 
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29.a ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?

Hombres Mujeres Total

n muestral 28 20 48
N estimada 244 168 412

% horizontal 59.3% 40.7% 100%
% vertical 21.1% 24.7% 22.4%

n muestral 41 25 66 Totalmente en desacuerdo
N estimada 358 210 567 Mujeres 40.7

% horizontal 63.0% 37.0% 100% Hombres 59.3
% vertical 30.8% 30.9% 30.8%

n muestral 32 13 45
N estimada 279 109 388

% horizontal 71.9% 28.1% 100%
% vertical 24.1% 16.0% 21.1%

n muestral 25 18 43
N estimada 218 151 369

% horizontal 59.1% 40.9% 100%
% vertical 18.8% 22.2% 20.1%

n muestral 6 4 10
N estimada 52 34 86

% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 4.5% 4.9% 4.7%

n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical .8% 1.2% .9%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

No respondió

Total

Totalmente de acuerdo

Totalmente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Constantemente siento que estoy bajo escrutinio por 
parte de mis colegas. 
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29.a ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?
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29.a ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?

Hombres Mujeres Total

n muestral 62 35 97
N estimada 541 293 834

% horizontal 64.8% 35.2% 100%
% vertical 46.6% 43.2% 45.4%

n muestral 46 27 73
N estimada 401 226 628

% horizontal 63.9% 36.1% 100% Totalmente en desacuerdo
% vertical 34.6% 33.3% 34.1% Mujeres 35.2

n muestral 15 8 23 Hombres 64.8
N estimada 131 67 198

% horizontal 66.1% 33.9% 100%
% vertical 11.3% 9.9% 10.8%

n muestral 5 7 12
N estimada 44 59 102

% horizontal 42.6% 57.4% 100%
% vertical 3.8% 8.6% 5.6%

n muestral 5 3 8
N estimada 44 25 69

% horizontal 63.4% 36.6% 100%
% vertical 3.8% 3.7% 3.7%

n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 1.2% 0.5%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

De acuerdo

Totalmente de acuerdo

No respondió

Total

Totalmente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni acuerdo ni en desacuerdo

Prefiero no manifestar inconformidades por temor a 
que afecte mis evaluaciones y promociones.
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29.a ¿Cuál es su opinión respecto a las siguientes afirmaciones?
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Totalmente en desacuerdo En desacuerdo Ni acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo No respondió 

Prefiero no manifestar inconformidades por temor a que afecte mis evaluaciones y promociones %horizontal 
Hombres Mujeres 
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Prefiero no manifestar inconformidades por temor a que afecte mis evaluaciones y promociones  % vertical 

Mujeres Hombres 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% 

% 
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30.a ¿Considera que existe trato desigual entre hombres y mujeres?

Hombres Mujeres Total

n muestral 19 24 43 % horizontal
N estimada 166 201 367

% horizontal 45.2% 54.8% 100% Si
% vertical 14.3% 29.6% 20.0% Mujeres 54.8

n muestral 110 56 166 Hombres 45.2
N estimada 959 469 1429

% horizontal 67.1% 32.9% 100%
% vertical 82.7% 69.1% 77.7%

n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 0.8% 1.2% 0.9%

n muestral 3 0 3
N estimada 26 0 26

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 2.3% 0% 1.4%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

¿Considera que existe trato 
desigual entre hombres y 
mujeres? 

Total

Si

No

No sabe

No respondió
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 ¿Considera que existe trato desigual entre hombres y 
mujeres? % horizontal 

Hombres Mujeres 
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 ¿Considera que existe trato desigual entre hombres y 
mujeres?  % vertical 

Mujeres Hombres 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% % 
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31.a ¿Cómo considera los recursos que tiene para realizar sus labores académicas? 

Hombres Mujeres Total

n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 1.5% 1.2% 1.4% Nulos

n muestral 13 18 31 Mujeres 32.5
N estimada 113 151 264 Hombres 67.5

% horizontal 42.9% 57.1% 100%
% vertical 9.8% 22.2% 14.4%

n muestral 81 44 125
N estimada 706 369 1075

% horizontal 65.7% 34.3% 100%
% vertical 60.9% 54.3% 58.5%

n muestral 37 18 55
N estimada 323 151 474

% horizontal 68.1% 31.9% 100%
% vertical 27.8% 22.2% 25.8%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Excelentes

Total

¿Cómo considera los recursos que tiene 
para realizar sus labores académicas? 
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32.5 
57.1 

34.3 31.9 

67.5 
42.9 

65.7 68.1 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

Nulos Insuficientes Suficientes Excelentes 

¿Cómo considera los recursos que tiene para realizar sus 
labores académicas? %horizontal 

Hombres Mujeres 
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¿Cómo considera los recursos que tiene para realizar sus 
labores académicas? %vertical 

Mujeres Hombres 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% 

% 

% 
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Hombres Mujeres Total

n muestral 10 10 20 Investigadoras
N estimada 87 84 171 Investigadores

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 7.5% 12.3% 9.3%

n muestral 122 69 191
N estimada 1064 578 1642

% horizontal 64.8% 35.2% 100%
% vertical 91.7% 85.2% 89.3%

n muestral 1 2 3
N estimada 9 17 25

% horizontal 34.2% 65.8% 100%
% vertical 0.8% 2.5% 1.4%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Si

No

 No sabe

Total

¿Le han excluido de alguna 
actividad por ser mujer / hombre? 
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Investigadoras(es) que han sido excluidos(as)  de alguna 
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% 

Los porcentajes suman el  100% al considerar las opciones: No y No sabe. 

32.a En los últimos tres años, ¿Le han excluido de alguna situación por ser mujer/hombre? 
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32.a En los últimos tres años …

Hombres Mujeres Total

n muestral 3 2 5
N estimada 26 17 43

% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 2.3% 2.5% 2.3%

n muestral 130 77 207
N estimada 1134 645 1779

% horizontal 63.7% 36.3% 100%
% vertical 97.7% 95.1% 96.8%

n muestral 0 2 2
N estimada 0 17 17

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 2.5% 0.9%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Si

No

 No sabe

Total

 ¿Le han negado alguna 
promoción por ser mujer / 
hombre?
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32.a En los últimos tres años …

Hombres Mujeres Total

n muestral 1 4 5
N estimada 9 34 42

% horizontal 20.6% 79.4% 100%
% vertical 0.8% 4.9% 2.3%

n muestral 132 75 207
N estimada 1151 629 1780

% horizontal 64.7% 35.3% 100%
% vertical 99.2% 92.6% 96.8%

n muestral 0 2 2
N estimada 0 17 17

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 2.5% 0.9%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

No

 No sabe

Total

Si

 ¿Le han negado la participación en 
algún órgano de gobierno de la 
institución por ser mujer / hombre, 
por ejemplo Consejo 
Universitario/Técnico/Académico/ 
Interno, Comisión Evaluadora/ 
Dictaminadora)?

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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33.a En los últimos tres años, ¿ha sentido que ha recibido una evaluación o  dictamen 
injusto por parte de comisiones dictaminadoras o evaluadoras?

Hombres Mujeres Total

n muestral 37 19 56
N estimada 323 159 482 Si

% horizontal 67.0% 33.0% 100% Mujeres 33.0
% vertical 28.0% 23.8% 26.5% Hombres 67.0

n muestral 94 61 155
N estimada 820 511 1331

% horizontal 61.6% 38.4% 100%
% vertical 71.2% 76.3% 73.1%

n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 0.8% 0% 0.5%

n muestral 132 80 212
N estimada 1151 671 1822

% horizontal 63.2% 36.8% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Si

No

No sabe

Total

¿En los últimos 3 años, ha 
sentido que ha recibido una 
evaluación o dictamen injusto por 
parte de comisiones 
dictaminadoras o evaluadoras? 
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¿En los últimos 3 años, ha sentido que ha recibido una evaluación 
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evaluadoras? %vertical 
Mujeres Hombres 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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34.a Me puede decir  brevemente ¿Por qué considera que la evaluación o dictamen fue injusto?  

 Me puede decir  brevemente ¿Por qué considera que la 
evaluación o dictamen fue injusto? (texto) Hombres Mujeres Total

Desconocimiento del área de los evaluadores.

El director no considera el desempeño, sobre todo docente.

El PRIDE ha sido injusto con las promociones solicitadas.

El ser jefe de ediciones no fue valorado de acuerdo a su 
importancia por parte del instituto.

Considero que fui sobrevalorado ya que cumplí con todos los 
criterios de evaluación.

Cree que no hubo revisión correcta de sus documentos.

Cubría los requisitos del PRIDE, le intentaron bajar el nivel.

Cuestión de perfil académico.

Debe tener 5 tesis, cuando tiene todos los requisitos.

A pesar de que la mayoría del comité había apoyado su 
solicitud, la decisión de un solo miembro (hombre) evitó el 
proceso.

A pesar de tener más curriculum que otros colegas no se me 
otorgó un nivel concreto a pesar de los méritos.

Al evaluar su plaza entraron otros criterios relacionados con la 
enemistad de un dictaminador con un familiar, además una 
que votó no leyó los trabajos.

Con respecto a mis publicaciones y artículos.

Considera que debe estar en nivel D y es nivel C en el PRIDE.

1 0 1

0 1 1

0 1 1

0 1 1

1 0 1

1 0 1

1 0 1

1 0 1

0 1 1

1 0 1

Datos sin ponderar

0 1 1

1 0 1

0 1 1

1 0 1

En el PRIDE le dijeron que no tenía la suficiente docencia, ni 
publicación cuando era falso. 1 0 1
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34.a Me puede decir  brevemente ¿Por qué considera que la evaluación o dictamen fue injusto?  

 Me puede decir  brevemente ¿Por qué considera que la 
evaluación o dictamen fue injusto? (texto) Hombres Mujeres Total

En el PRIDE, en el Instituto no hay reglas claras y no la 
subieron de nivel. 0 1 1

En el PRIDE. Desconoce las verdaderas razones, pues afirma 
que cumplía con los requisitos. 0 1 1

En el SNI la evaluación estuvo sesgada. En el PRIDE no les 
enseñan la evaluación. 0 1 1

En términos de productividad académica sus méritos son 
iguales o mayores a aquellos que si obtienen apoyos. 1 0 1

Falta de objetividad y de argumentos académicos. 0 1 1

Faltan personas que sepan de la materia sobre la que están 
evaluando. 1 0 1

Ha cumplido con su trabajo y no se reflejó en la evaluación. 1 0 1

Hay favoritismo dentro de la Institución y los resultados salen 1 0 1

Hay sesgo, los círculos cercanos se ven con mayor 
flexibilidad. 1 0 1

Inequidad al calificar ya que no desea dar clase debido a su 
condición de salud. 0 1 1

Le negaron la promoción para PRIDE nivel D. 1 0 1

Negligencia dentro de la institución, represalías para con los 
proyectos académicos. 1 0 1

No analizan los materiales las comisiones evaluadoras. 1 0 1

No consiguen ser totalmente objetivos. 1 0 1

No hay parcialidad para evaluar el trabajo de cada quien. 1 0 1

En el PRIDE su labor es sobresaliente pero impera el dedazo.

Datos sin ponderar

1 0 1

Personal Académico 
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34.a Me puede decir  brevemente ¿Por qué considera que la evaluación o dictamen fue injusto?  

 Me puede decir  brevemente ¿Por qué considera que la 
evaluación o dictamen fue injusto? (texto) Hombres Mujeres Total

No se evalúa de forma equitativa, no hay criterios claros de 
evaluación. 0 1 1

No toman en cuenta sus responsabilidades actuales para la 
evaluación. 1 0 1

No tomaron en cuenta la organización de dos congresos 
nacionales que lleve a cabo y solo se enfocaron en la 
promoción de artículos

0 1 1

No tomaron en cuenta que se sometió a presión por cuidar a 
sus padres enfermos. 0 1 1

No valoraron el trabajo profesional. 1 0 1

Pidió la definitividad un año antes y hubo un proceso en contra 
respecto a motivos personales. 1 0 1

Por el poco peso que se le da al trabajo de servicio en la 
UNAM fuera de la docencia. 1 0 1

Por problemas personales. 1 0 1

Por una problemática personal. 0 1 1

Porque los argumentos que le objetan son falsos. 1 0 1
Porque los criterios que se toman en esas evaluaciones no 
reflejan el desempeño general como investigador. 1 0 1

Porque no aprobaron su proyecto por no tener buenas 
relaciones con las personas que evalúan. 1 0 1

Porque no hay criterios y porque es un sistema piramidal y 
mafioso. 1 0 1

Porque no leyeron sus papeles en el PRIDE. 0 1 1

Porque no se apegaron a los criterios establecidos. 1 0 1

Porque no se valoró su obra académica. 1 0 1

Porque otros colegas en las mismas condiciones lo han 
recibido y él no. 1 0 1

Datos sin ponderar
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34.a Me puede decir  brevemente ¿Por qué considera que la evaluación o dictamen fue injusto?  

 Me puede decir  brevemente ¿Por qué considera que la 
evaluación o dictamen fue injusto? (texto) Hombres Mujeres Total

PRIDE no dio respuesta. 1 0 1

Se trabaja 10 veces más para tener lo que un hombre tiene 
con menos esfuerzo. 0 1 1

Sintió ser evaluado duramente por ser joven investigador. 1 0 1

SNI fue injusto. 0 1 1
Solicito definitividad y se le condiciono cuando el tiene los 
elementos principales. 1 0 1

Su productividad era suficiente para un mayor nivel. 1 0 1
Tuvo un nombramiento en una asociación profesional y 
publicó libros, y no se le consideró, además no le 
reconocieron su trabajo.

0 1 1

Ya no me toman en cuenta ni yo a ellos. 1 0 1
Total 37 19 56

Datos sin ponderar

* Se considera solo a los investigadores(as)  que en los últimos tres años ha sentido que ha recibido una evaluación  
o dictamen injusto por parte de comisiones dictaminadoras o evaluadoras. 

. 
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% horizontal

Nunca
Mujeres 44.8
Hombres 55.2

Hombres Mujeres Total
Nunca n muestral 64 54 118

N estimada 558 453 1011
% horizontal 55.2% 44.8% 100%

% vertical 48.1% 66.7% 55.0%
Rara vez n muestral 42 13 55

N estimada 366 109 475
% horizontal 77.1% 22.9% 100%

% vertical 31.6% 16.0% 25.8%
Algunas veces n muestral 23 11 34

N estimada 201 92 293
% horizontal 68.5% 31.5% 100%

% vertical 17.3% 13.6% 15.9%
Frecuentemente n muestral 2 2 4

N estimada 17 17 34
% horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 1.5% 2.5% 1.9%
Muy frecuentemente n muestral 2 1 3

N estimada 17 8 26
% horizontal 67.5% 32.5% 100%

% vertical 1.5% 1.2% 1.4%
Total n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

¿Qué puedes esperar?, es una mujer

35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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Hombres Mujeres Total

n muestral 87 45 132
N estimada 759 377 1136

% horizontal 66.8% 33.2% 100%
% vertical 65.4% 55.6% 61.8% Mujeres

n muestral 22 15 37 Hombres
N estimada 192 126 318

% horizontal 60.4% 39.6% 100%
% vertical 16.5% 18.5% 17.3%

n muestral 17 14 31
N estimada 148 117 266

% horizontal 55.8% 44.2% 100%
% vertical 12.8% 17.3% 14.4%

n muestral 6 6 12
N estimada 52 50 103

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 4.5% 7.4% 5.6%

n muestral 1 1 2
N estimada 9 8 17

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical .8% 1.2% .9%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

 Seguro logró este puesto gracias a su 
marido 

Frecuentemente

Nunca

Rara vez

Algunas veces

Muy frecuentemente

Total

35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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Hombres Mujeres Total

n muestral 101 52 153
N estimada 881 436 1317

% horizontal 66.9% 33.1% 100%
% vertical 75.9% 64.2% 71.6%

n muestral 15 10 25
N estimada 131 84 215

% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 11.3% 12.3% 11.7%

n muestral 15 14 29 Mujeres
N estimada 131 117 248 Hombres

% horizontal 52.7% 47.3% 100%
% vertical 11.3% 17.3% 13.5%

n muestral 2 3 5
N estimada 17 25 43

% horizontal 41.0% 59.0% 100%
% vertical 1.5% 3.7% 2.3%

n muestral 0 2 2
N estimada 0 17 17

% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 2.5% .9%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Total

Ella logró este estímulo porque se 
acostó con alguien 

Nunca

Rara vez

Algunas veces

Frecuentemente

Muy frecuentemente

35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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Hombres Mujeres Total

n muestral 104 62 166
N estimada 907 520 1427

% horizontal 63.6% 36.4% 100% Mujeres
% vertical 78.2% 76.5% 77.6% Hombres

n muestral 13 10 23
N estimada 113 84 197

% horizontal 57.5% 42.5% 100%
% vertical 9.8% 12.3% 10.7%

n muestral 12 8 20
N estimada 105 67 172

% horizontal 60.9% 39.1% 100%
% vertical 9.0% 9.9% 9.3%

n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 1.5% 1.2% 1.4%

n muestral 2 0 2
N estimada 17 0 17

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.5% 0% .9%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Total

Rara vez

Nunca

Algunas veces

Frecuentemente

No respondió

Dar preferencia a las mujeres abate la 
calidad académica. 

35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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Hombres Mujeres Total

n muestral 120 70 190 Nunca
N estimada 1047 587 1633 Mujeres 35.9

% horizontal 64.1% 35.9% 100% Hombres 64.1
% vertical 90.2% 86.4% 88.8%

n muestral 6 7 13
N estimada 52 59 111

% horizontal 47.1% 52.9% 100%
% vertical 4.5% 8.6% 6.0%

n muestral 3 3 6
N estimada 26 25 51

% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 2.3% 3.7% 2.8%

n muestral 2 1 3
N estimada 17 8 26

% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 1.5% 1.2% 1.4%

n muestral 2 0 2
N estimada 17 0 17

% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.5% 0% .9%

n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839

% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Total

 Los y las homosexuales no deberían ser 
profesores 
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Algunas veces
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Muy frecuentemente

35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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Hombres Mujeres Total
n muestral 44 36 80 Nunca

N estimada 384 302 686 Mujeres 44.0
% horizontal 56.0% 44.0% 100% Hombres 56.0

% vertical 33.1% 44.4% 37.3%
n muestral 34 15 49

N estimada 297 126 422
% horizontal 70.2% 29.8% 100%

% vertical 25.6% 18.5% 23.0%
n muestral 40 19 59

N estimada 349 159 508
% horizontal 68.7% 31.3% 100%

% vertical 30.1% 23.5% 27.6%
n muestral 10 8 18

N estimada 87 67 154
% horizontal 56.5% 43.5% 100%

% vertical 7.5% 9.9% 8.4%
n muestral 4 3 7

N estimada 35 25 60
% horizontal 58.1% 41.9% 100%

% vertical 3.0% 3.7% 3.3%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical .8% 0% .5%
n muestral 133 81 214

N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Parece gay

Total
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35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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35.a Durante los últimos tres años, ¿con qué frecuencia se puede llegar a escuchar 
  este tipo de comentarios? 
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36.a En los últimos tres años, ¿ha vivido algunas de las siguientes situaciones ….? 

Si No Total Si No Total
n muestral 9 72 81 7 126 133
N estimada 75 604 679 61 1099 1160
% dentro de sexo 11.1% 88.9% 100% 5.3% 94.7% 100%
n muestral 6 75 81 3 130 133
N estimada 50 629 679 26 1134 1160
% dentro de sexo 7.4% 92.6% 100% 2.3% 97.7% 100%
n muestral 14 67 81 3 130 133
N estimada 117 562 679 26 1134 1160
% dentro de sexo 17.3% 82.7% 100% 2.3% 97.7% 100.0%
n muestral 8 73 81 11 122 133
N estimada 67 612 679 96 1064 1160
% dentro de sexo 9.9% 90.1% 100% 8.3% 91.7% 100%
n muestral 0 81 81 4 129 133
N estimada 0 679 679 35 1125 1160
% dentro de sexo 0% 100% 100% 3.0% 97.0% 100%
n muestral 9 72 81 14 119 133
N estimada 75 604 679 122 1038 1160
% dentro de sexo 11.1% 88.9% 100% 10.5% 89.5% 100%
n muestral 0 81 81 0 133 133
N estimada 0 679 679 0 1160 1160
% dentro de sexo 0% 100% 100% 0% 100% 100%
n muestral 0 81 81 0 133 133
N estimada 0 679 679 0 1160 1160
% dentro de sexo 0% 100% 100% 0% 100% 100%
n muestral 2 79 81 0 133 133
N estimada 17 662 679 0 1160 1160
% dentro de sexo 2.5% 97.5% 100% 0% 100% 100%
n muestral 0 81 81 0 133 133
N estimada 0 679 679 0 1160 1160
% dentro de sexo 0% 100% 100% 0% 100% 100%
n muestral 0 81 81 0 133 133
N estimada 0 679 679 0 1160 1160
% dentro de sexo 0% 100% 100% 0% 100% 100%
n muestral 0 81 81 0 133 133
N estimada 0 679 679 0 1160 1160
% dentro de sexo 0% 100% 100% 0% 100% 100%

Los porcentajes y los totales se basan en las respuestas.

¿Ha vivido alguna de las siguienes situaciones? Mujeres

pantallas de computadoras u otras
imágenes de naturaleza sexual que

le incomoden.

Frecuentes piropos no deseados
acerca de su apariencia.

Miradas morbosas o gestos que le
molesten.

Bromas, comentarios o preguntas
incómodas sobre su vida sexual o

amorosa.

Presión verbal para tener
relaciones sexuales.

Amenazas y castigos para realizar
actos sexuales no deseados.

Uso de la fuerza física para tener
relaciones sexuales

Presión para aceptar invitaciones
no deseadas fuera del trabajo.

Llamadas telefónicas, correos
electrónicos y mensajes de

naturaleza sexual no deseados.

Amenazas si no acepta las
invitaciones o propuestas sexuales.

Cambio de área o lugar de trabajo
por acoso sexual.

Roces, contacto físico no deseado.

Hombres

Presencia de carteles, calendarios,
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36.a En los últimos tres años, ¿ha vivido algunas de las siguientes situaciones ….? 
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Imágenes 
sexuales 

incómodas 

Piropos no 
desaeados 

Miradas 
morbosas que le 

molesten 

Comentarios 
incómodos sobre 
su vida sexual o 

amorosa 

Presión para 
aceptar 

invitaciones fuera 
del trabajo 

Llamadas 
telefónicas, 
correos o 

mensajes de 
naturaleza sexual 

no desedos 

Amenazas si no 
acepta 

invitaciones 
sexuales 

Cambio de área 
o lugar de trabajo 
por acoso sexual 

Roces o contacto 
físico no deseado 

Presión verbal 
para tener 
relaciones 
sexuales 

Amenazas y 
castigos para 
realizar actos 

sexuales 

Uso de la fuerza 
física para tener 

relaciones 
sexuales 

Mujeres Hombres 

% 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar 
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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37.a - 38.a Investigadores(as) que han vivido alguna situación de hostigamiento y por parte de quién1 

1 En la pregunta ¿Quién fue? se excluyeron del análisis las categorías: "Otro", "NS" y "NR" .
2 Se refiere al porcentaje  dentro del total de la población(estudiantes, maestro(a), investigador(a), trabajador(a) y personal directivo) señalada como hostigadora en cada situación.
3 Se refiere al porcentaje desagregado por sexo y población  en cada situación. El porcentaje representa el sexo y no el número de personas hostigadoras.

Participación de la población 
estudiantil 2 Alumna3 Alumno3

Presencia de carteles, calendarios, pantallas de computadoras u otras imágenes de naturaleza sexual 
que le incomoden.

20.0% 0% 100%

Frecuentes piropos no deseados acerca de su apariencia. 0% 0% 0%
Miradas morbosas o gestos que le molesten. 5.9% 0% 100%
Bromas, comentarios o preguntas incómodas sobre su vida sexual o amorosa. 18.2% 33.3% 66.7%
Presión para aceptar invitaciones no deseadas fuera del trabajo. 0% 0% 0%
Llamadas telefónicas, correos electrónicos y mensajes de naturaleza sexual no deseados. 0% 0% 0%
Amenazas si no acepta las  invitaciones o propuestas sexuales. 0% 0% 0%
Cambio de área o lugar de trabajo por acoso sexual. 0% 0% 0%
Roces, contacto físico no deseado. 0% 0% 0%
Presión verbal para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Amenazas y castigos para realizar actos sexuales no deseados 0% 0% 0%
Uso de la fuerza física para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Presencia de carteles, calendarios, pantallas de computadoras u otras imágenes de naturaleza sexual 
que le incomoden. 30.0% 0% 100%

Frecuentes piropos no deseados acerca de su apariencia. 25.0% 0% 100%
Miradas morbosas o gestos que le molesten. 0% 0% 0%
Bromas, comentarios o preguntas incómodas sobre su vida sexual o amorosa. 7.7% 50.0% 50.0%
Presión para aceptar invitaciones no deseadas fuera del trabajo. 0% 0% 0%
Llamadas telefónicas, correos electrónicos y mensajes de naturaleza sexual no deseados. 100% 0% 100%
Amenazas si no acepta las  invitaciones o propuestas sexuales. 0% 0% 0%
Cambio de área o lugar de trabajo por acoso sexual. 0% 0% 0%
Roces, contacto físico no deseado. 0% 0% 0%
Presión verbal para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Amenazas y castigos para realizar actos sexuales no deseados 0% 0% 0%
Uso de la fuerza física para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%

Sexo de la población 
hotigada Situaciones 

Hostigadores

Mujeres 

Hombres

Personal Académico 
Investigadoras/es



37.a - 38.a  Investigadores(as) que han vivido alguna situación de hostigamiento y por parte de quién1 

1 En la pregunta ¿Quién fue? se excluyeron del análisis las categorías: "Otro", "NS" y "NR" .
2 Se refiere al porcentaje  dentro del total de la población(estudiantes, maestro(a), investigador(a), trabajador(a) y personal directivo) señalada como hostigadora en cada situación.
3 Se refiere al porcentaje desagregado por sexo y población  en cada situación. El porcentaje representa el sexo y no el número de personas hostigadoras.

Participación de maestros(as)2 Maestras3 Maestros3

Presencia de carteles, calendarios, pantallas de computadoras u otras imágenes de naturaleza sexual 
que le incomoden.

0% 0% 0%

Frecuentes piropos no deseados acerca de su apariencia. 0% 0% 0%
Miradas morbosas o gestos que le molesten. 5.9% 0% 100%
Bromas, comentarios o preguntas incómodas sobre su vida sexual o amorosa. 0% 0% 0%
Presión para aceptar invitaciones no deseadas fuera del trabajo. 0% 0% 0%
Llamadas telefónicas, correos electrónicos y mensajes de naturaleza sexual no deseados. 0% 0% 0%
Amenazas si no acepta las  invitaciones o propuestas sexuales. 0% 0% 0%
Cambio de área o lugar de trabajo por acoso sexual. 0% 0% 0%
Roces, contacto físico no deseado. 100% 0% 100%
Presión verbal para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Amenazas y castigos para realizar actos sexuales no deseados 0% 0% 0%
Uso de la fuerza física para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Presencia de carteles, calendarios, pantallas de computadoras u otras imágenes de naturaleza sexual 
que le incomoden. 10.0% 0% 100%

Frecuentes piropos no deseados acerca de su apariencia. 0.0% 0% 0%
Miradas morbosas o gestos que le molesten. 33.3% 0% 100%
Bromas, comentarios o preguntas incómodas sobre su vida sexual o amorosa. 15.4% 0% 100%
Presión para aceptar invitaciones no deseadas fuera del trabajo. 0% 0% 0%
Llamadas telefónicas, correos electrónicos y mensajes de naturaleza sexual no deseados. 0% 0% 0%
Amenazas si no acepta las  invitaciones o propuestas sexuales. 0% 0% 0%
Cambio de área o lugar de trabajo por acoso sexual. 0% 0% 0%
Roces, contacto físico no deseado. 0% 0% 0%
Presión verbal para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Amenazas y castigos para realizar actos sexuales no deseados 0% 0% 0%
Uso de la fuerza física para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%

Sexo de la población 
hotigada

Hostigamiento
Hostigadores

Mujeres 

Hombres

Personal Académico 
Investigadoras/es



37.a - 38.a  Investigadores(as) que han vivido alguna situación de hostigamiento y por parte de quién1 
1 En la pregunta ¿Quién fue? se excluyeron del análisis las categorías: "Otro", "NS" y "NR" .
2 Se refiere al porcentaje  dentro del total de la población(estudiantes, maestro(a), investigador(a), trabajador(a) y personal directivo) señalada como hostigadora en cada situación.
3 Se refiere al porcentaje desagregado por sexo y población  en cada situación. El porcentaje representa el sexo y no el número de personas hostigadoras.

Participación de investigadores(as)2 Investigadoras3 Investigadores3

Presencia de carteles, calendarios, pantallas de computadoras u otras imágenes de naturaleza sexual 
que le incomoden. 0% 0% 0%

Frecuentes piropos no deseados acerca de su apariencia. 71.4% 16.7% 83.3%
Miradas morbosas o gestos que le molesten. 29.4% 20.0% 80.0%
Bromas, comentarios o preguntas incómodas sobre su vida sexual o amorosa. 45.5% 20.0% 80.0%
Presión para aceptar invitaciones no deseadas fuera del trabajo. 0% 0% 0%
Llamadas telefónicas, correos electrónicos y mensajes de naturaleza sexual no deseados. 0% 0% 0%
Amenazas si no acepta las  invitaciones o propuestas sexuales. 0% 0% 0%
Cambio de área o lugar de trabajo por acoso sexual. 0% 0% 0%
Roces, contacto físico no deseado. 0% 0% 0%
Presión verbal para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Amenazas y castigos para realizar actos sexuales no deseados 0% 0% 0%
Uso de la fuerza física para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Presencia de carteles, calendarios, pantallas de computadoras u otras imágenes de naturaleza sexual 
que le incomoden. 20.0% 0% 100%

Frecuentes piropos no deseados acerca de su apariencia. 50.0% 50.0% 50.0%
Miradas morbosas o gestos que le molesten. 33.3% 0% 100%
Bromas, comentarios o preguntas incómodas sobre su vida sexual o amorosa. 69.2% 30.0% 70.0%
Presión para aceptar invitaciones no deseadas fuera del trabajo. 100% 33.3% 66.7%
Llamadas telefónicas, correos electrónicos y mensajes de naturaleza sexual no deseados. 0% 0% 0%
Amenazas si no acepta las  invitaciones o propuestas sexuales. 0% 0% 0%
Cambio de área o lugar de trabajo por acoso sexual. 0% 0% 0%
Roces, contacto físico no deseado. 0% 0% 0%
Presión verbal para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Amenazas y castigos para realizar actos sexuales no deseados 0% 0% 0%
Uso de la fuerza física para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%

Sexo de la población 
hotigada Hostigamiento Hostigadores

Mujeres 

Hombres

Personal Académico 
Investigadoras/es



37.a - 38.a  Investigadores(as) que han vivido alguna situación de hostigamiento y por parte de quién1

1 En la pregunta ¿Quién fue? se excluyeron del análisis las categorías: "Otro", "NS" y "NR" .
2 Se refiere al porcentaje  dentro del total de la población(estudiantes, maestro(a), investigador(a), trabajador(a) y personal directivo) señalada como hostigadora en cada situación.
3 Se refiere al porcentaje desagregado por sexo y población  en cada situación. El porcentaje representa el sexo y no el número de personas hostigadoras.

Participación de trabajadores(as)2 Trabajadoras3 Trabajadores3

Presencia de carteles, calendarios, pantallas de computadoras u otras imágenes de naturaleza sexual 
que le incomoden. 80.0% 0% 100%

Frecuentes piropos no deseados acerca de su apariencia. 28.6% 0% 100%
Miradas morbosas o gestos que le molesten. 58.8% 10.0% 90.0%
Bromas, comentarios o preguntas incómodas sobre su vida sexual o amorosa. 36.4% 50.0% 50.0%
Presión para aceptar invitaciones no deseadas fuera del trabajo. 0% 0% 0%
Llamadas telefónicas, correos electrónicos y mensajes de naturaleza sexual no deseados. 0% 0% 0%
Amenazas si no acepta las  invitaciones o propuestas sexuales. 0% 0% 0%
Cambio de área o lugar de trabajo por acoso sexual. 0% 0% 0%
Roces, contacto físico no deseado. 0% 0% 0%
Presión verbal para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Amenazas y castigos para realizar actos sexuales no deseados 0% 0% 0%
Uso de la fuerza física para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Presencia de carteles, calendarios, pantallas de computadoras u otras imágenes de naturaleza sexual 
que le incomoden. 40.0% 0% 100%

Frecuentes piropos no deseados acerca de su apariencia. 25.0% 100% 0%
Miradas morbosas o gestos que le molesten. 33.3% 0% 100%
Bromas, comentarios o preguntas incómodas sobre su vida sexual o amorosa. 7.7% 0% 100%
Presión para aceptar invitaciones no deseadas fuera del trabajo. 0% 0% 0%
Llamadas telefónicas, correos electrónicos y mensajes de naturaleza sexual no deseados. 0% 0% 0%
Amenazas si no acepta las  invitaciones o propuestas sexuales. 0% 0% 0%
Cambio de área o lugar de trabajo por acoso sexual. 0% 0% 0%
Roces, contacto físico no deseado. 0% 0% 0%
Presión verbal para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%
Amenazas y castigos para realizar actos sexuales no deseados 0% 0% 0%
Uso de la fuerza física para tener relaciones sexuales. 0% 0% 0%

Hombres

Sexo de la población 
hotigada

Hostigamiento
Hostigadores
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Presencia de carteles, calendarios, pantallas de computadoras u otras imágenes de 

40.a ¿Por qué no tomó alguna medida al respecto? (primera mención) 

Hombres Mujeres Total Hombres Mujeres Total
n muestral 0 1 1 n muestral 4 2 6

N estimada 0 8 8 N estimada 35 17 52
% horizontal 0% 100% 100% % horizontal 67.5% 32.5% 100%

% vertical 0% 11.1% 6.1% % vertical 66.7% 66.7% 66.7%
n muestral 1 4 5 n muestral 1 1 2

N estimada 9 34 42 N estimada 9 8 17
% horizontal 20.6% 79.4% 100% % horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 14.3% 44.4% 31.0% % vertical 16.7% 33.3% 22.1%

n muestral 6 3 9 n muestral 1 0 1
N estimada 52 25 77 N estimada 9 0 9

% horizontal 67.5% 32.5% 100% % horizontal 100% 0% 100%
% vertical 85.7% 33.3% 56.8% % vertical 16.7% 0% 11.3%

n muestral 0 1 1 Total n muestral 6 3 9
N estimada 0 8 8 N estimada 52 25 77

% horizontal 0% 100% 100% % horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 0% 11.1% 6.1% % vertical 100% 100% 100%

Total n muestral 7 9 16 1 Considero que no tengo autoridad para solicitar que quiten un calendario o wallpaper.
N estimada 61 75 136

% horizontal 44.7% 55.3% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Frecuentes piropos no deseados acerca de su apariencia
39.a ¿Qué acciones tomó? (primera mención) 40.a ¿Por qué no tomó alguna medida al respecto? (primera mención) 

Hombres Mujeres Total Hombres Mujeres Total
n muestral 3 4 7 n muestral 3 3 6

N estimada 26 34 60 N estimada 26 25 51
% horizontal 43.8% 56.2% 100% % horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 100.0% 66.7% 78.1% % vertical 100% 75.0% 86.0%
n muestral 0 2 2 n muestral 0 1 1

N estimada 0 17 17 N estimada 0 8 8
% horizontal 0% 100% 100% % horizontal 0% 100% 100%

% vertical 0% 33.3% 21.9% % vertical 0% 25.0% 14.0%
Total n muestral 3 6 9 Total n muestral 3 4 7

N estimada 26 50 76 N estimada 26 34 60
% horizontal 34.2% 65.8% 100% % horizontal 43.8% 56.2% 100%

% vertical 100% 100% 100% % vertical 100% 100% 100%

naturaleza sexual que le incomoden

Nada Otro1

Eliminar 
correos/quitar 

carteles/Bloquear

39.a ¿Qué acciones tomó?  (primera mención) 

Pidió una 
investigación

No le dio 
importancia

Presentó una queja 
a las autoridades 

de su dependencia

No supo qué 
hacer

Nada

No le dio 
importancia

Enfrentó a la 
persona

No quiso que lo 
considerarán una  

persona 
conflictiva

* Se considera solo a los investigadores(as)  que dijeron no haber tomado acciones. 

* Se considera solo a los investigadores(as)  que dijeron no haber tomado acciones. 

. 
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Hombres Mujeres Total Hombres Mujeres Total
n muestral 0 2 2 n muestral 3 8 11

N estimada 0 17 17 N estimada 26 67 93
% horizontal 0% 100% 100% % horizontal 28.1% 71.9% 100%

% vertical 0% 14.3% 11.7% % vertical 100% 72.7% 78.8%
n muestral 3 11 14 n muestral 0 1 1

N estimada 26 92 118 N estimada 0 8 8
% horizontal 22.1% 77.9% 100% % horizontal 0% 100% 100%

% vertical 100% 78.6% 82.5% % vertical 0% 9.1% 7.1%
n muestral 0 1 1 n muestral 0 2 2

N estimada 0 8 8 N estimada 0 17 17
% horizontal 0% 100% 100% % horizontal 0% 100% 100%

% vertical 0% 7.1% 5.8% % vertical 0% 18.2% 14.2%
Total n muestral 3 14 17 Total n muestral 3 11 14

N estimada 26 117 144 N estimada 26 92 118
% horizontal 18.2% 81.8% 100% % horizontal 22.1% 77.9% 100%

% vertical 100% 100% 100% % vertical 100% 100% 100%

40.a  ¿Por qué no tomó alguna medida al respecto? (segunda mención) 

Mujeres Total
n muestral 1 1

N estimada 8 8
% horizontal 100% 100%

% vertical 100% 100%

Miradas morbosas o gestos que le molesten
39.a ¿Qué acciones tomó? (primera mención) 40.a  ¿Por qué no tomó alguna medida al respecto? (primera mención) 

No le dio 
importancia

Nada No supo qué 
hacer

Enfrentó a la 
persona

No quiso que lo 
considerarán una  

persona 
conflictiva

Presentó una queja 
a las autoridades 

de su dependencia

No le dio 
importancia

* Se considera solo a los investigadores(as)  que dijeron no haber tomado acciones. 

* Se considera solo a los investigadores(as)  que dijeron no haber tomado acciones. 
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39.a ¿Qué acciones tomó? (primera mención) 40.a ¿Por qué no tomó alguna medida al respecto? (primera mención) 

Hombres Mujeres Total Hombres Mujeres Total
n muestral 9 5 14 n muestral 9 4 13

N estimada 78 42 120 N estimada 78 34 112
% horizontal 65.2% 34.8% 100% % horizontal 70.1% 29.9% 100%

% vertical 81.8% 62.5% 73.9% % vertical 100.0% 80.0% 93.0%
n muestral 2 3 5 n muestral 0 1 1

N estimada 17 25 43 N estimada 0 8 8
% horizontal 41.0% 59.0% 100% % horizontal 0% 100% 100%

% vertical 18.2% 37.5% 26.1% % vertical 0% 20.0% 7.0%
Total n muestral 11 8 19 Total n muestral 9 5 14

N estimada 96 67 163 N estimada 78 42 120
% horizontal 58.9% 41.1% 100% % horizontal 65.2% 34.8% 100%

% vertical 100% 100% 100% % vertical 100% 100% 100%

Presión para aceptar invitaciones no deseadas fuera del trabajo
39.a ¿Qué acciones tomó? (primera mención) 40.a ¿Por qué no tomó alguna medida al respecto? (primera mención)

Hombres Total Hombres Total
n muestral 3 3 n muestral 2 2

N estimada 26 26 N estimada 17 17
% horizontal 100% 100% % horizontal 100% 100%

% vertical 75.0% 75.0% % vertical 66.7% 66.7%
n muestral 1 1 n muestral 1 1

N estimada 9 9 N estimada 9 9
% horizontal 100% 100% % horizontal 100% 100%

% vertical 25.0% 25.0% % vertical 33.3% 33.3%
Total n muestral 4 4 Total n muestral 3 3

N estimada 35 35 N estimada 26 26
% horizontal 100% 100% % horizontal 100% 100%

% vertical 100% 100% % vertical 100% 100%

Bromas, comentarios o preguntas incómodas sobre su vida sexual o amorosa

Nada No le dio 
importancia

Nada No le dio 
importancia

Enfrentó a la 
persona

No quiso que lo 
considerarán una  

persona 
conflictiva

Otras acciones No supo qué 
hacer

* Se considera solo a los investigadores(as)  que dijeron no haber tomado acciones. 

* Se considera solo a los investigadores(as)  que dijeron no haber tomado acciones. 
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Llamadas telefónicas, correos electrónicos y mensajes de naturaleza sexual no deseados

39.a ¿Qué acciones tomó? (primera mención) 40.a ¿Por qué no tomó alguna medida al respecto? (primera mención) 

Hombres Mujeres Total
n muestral 1 2 3 Hombres Mujeres Total

N estimada 9 17 25 n muestral 7 2 9
% horizontal 34.2% 65.8% 100% N estimada 61 17 78

% vertical 7.1% 22.2% 12.9% % horizontal 78.5% 21.5% 100%
n muestral 7 2 9 % vertical 100% 100% 100%

N estimada 61 17 78 Total n muestral 7 2 9
% horizontal 78.5% 21.5% 100% N estimada 61 17 78

% vertical 50.0% 22.2% 39.4% % horizontal 78.5% 21.5% 100%
n muestral 1 0 1 % vertical 100% 100% 100%

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 7.1% 0% 4.4%
n muestral 5 5 10

N estimada 44 42 86
% horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 35.7% 55.6% 43.3%
Total n muestral 14 9 23

N estimada 122 75 198
% horizontal 61.8% 38.2% 100%

% vertical 100% 100% 100%

39.a ¿Qué acciones tomó? (primera mención) 39.a ¿Qué acciones tomó? (texto) 
    Datos sin ponderar

Mujeres Total Mujeres Total
n muestral 2 2 Evitó 

acercamientos 
con él

1 1

N estimada 17 17
% horizontal 100% 100% Personalmente 1 1

% vertical 100% 100% Total 2 2

Eliminar 
correos/quitar 

carteles/Bloquear

Otras acciones

Presentó una queja 
a las autoridades 

de su dependencia

Roces, contacto físico no deseado

No le dio 
importancia

Nada

Enfrentó a la 
persona

* Se considera solo a los investigadores(as)  que dijeron no haber tomado acciones. 
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41.a ¿Considera que existe trato desigual entre hombres y mujeres en la dependencia a la que pertenece?  

Hombres Mujeres Total

% horizontal
n muestral 19 20 39
N estimada 166 168 333 Si
% horizontal 49.7% 50.3% 100% Mujeres 50.3
% vertical 14.3% 24.7% 18.1% Hombres 49.7
n muestral 113 60 173
N estimada 986 503 1489
% horizontal 66.2% 33.8% 100%
% vertical 85.0% 74.1% 80.9%
n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8
% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 1.2% 0.5%
n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 0.8% 0% 0.5%
n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

No respondió

Total

¿Considera que existe trato 
desigual entre hombres y mujeres 

en la dependencia a la que 
pertenece? 

Si

No

No sabe

50.3 
33.8 

100 

49.7 
66.2 

100 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

Si No No sabe No respondió 

¿Considera que existe trato desigual entre hombres y mujeres en 
la dependencia a que pertenece? % horizontal  

Hombres Mujeres 

24.7 

74.1 

1.2 0 14.3 

85.0 

0 0.8 
0 

10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

Si No No sabe No respondió 

Considera que existe trato desigual entre hombres y mujeres 
en la dependencia a que pertenece? % vertical 

Mujeres Hombres 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% % 
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42.a ¿Considera necesario llevar a cabo acciones que fomenten la igualdad de 
oportunidades entre  mujeres y hombres en la UNAM? 

Hombres Mujeres Total

n muestral 96 55 151 % horizontal
N estimada 837 461 1298 Si
% horizontal 64.5% 35.5% 100% Mujeres 35.5
% vertical 72.2% 67.9% 70.6% Hombres 64.5
n muestral 33 21 54
N estimada 288 176 464
% horizontal 62.0% 38.0% 100%
% vertical 24.8% 25.9% 25.2%
n muestral 4 4 8
N estimada 35 34 68
% horizontal 51.0% 49.0% 100%
% vertical 3.0% 4.9% 3.7%
n muestral 0 1 1
N estimada 0 8 8
% horizontal 0% 100% 100%
% vertical 0% 1.2% 0.5%
n muestral 133 81 214
N estimada 1160 679 1839
% horizontal 63.1% 36.9% 100%
% vertical 100% 100% 100%

No respondió

Total

 ¿Considera necesario llevar a 
cabo acciones que fomenten la 
igualdad de oportunidades entre 
mujeres y hombres en la UNAM? 

Si

No

No sabe

35.5 38.0 49.0 

100 
64.5 62.0 51.0 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

Si No No sabe No respondió 

 ¿Considera necesario llevar a cabo acciones que fomenten 
la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en la 

UNAM? % horizontal 
Hombres Mujeres 

67.9 

25.9 4.9 1.2 

72.2 

24.8 3.0 0 
0 

20 

40 

60 

80 

100 

Si No No sabe No respondió 

 ¿Considera necesario llevar a cabo acciones que fomenten 
la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en la 

UNAM? %vertical 

Mujeres Hombres 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 

% % 
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42.1.a Me puede decir brevemente ¿Por qué no lo considera necesario? 
                       

Mujeres Hombres
Existe Igualdad en la UNAM 34.2 65.8

Hombres Mujeres Total
Las oportunidades se obtienen por mérito propio

49.0 51.0
n muestral 24 13 37 No ha estado en una situación de desigualdad100.0 0.0

N estimada 209 109 318 Desconocimiento de la situación en otras entidades de la UNAM65.8 34.2
% horizontal 65.8% 34.2% 100% Lo considero injusto 0 100.0

% vertical 72.7% 61.9% 68.6% En cualquier ámbito existe desigualdad0 100.0
n muestral 2 2 4 No respondió 49.0 51.0

N estimada 17 17 34
% horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 6.1% 9.5% 7.4%
n muestral 0 1 1

N estimada 0 8 8
% horizontal 0% 100% 100%

% vertical 0% 4.8% 1.8%
n muestral 1 2 3

N estimada 9 17 25
% horizontal 34.2% 65.8% 100%

% vertical 3.0% 9.5% 5.5%
n muestral 2 0 2

N estimada 17 0 17
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 6.1% 0% 3.8%
n muestral 1 0 1

N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%

% vertical 3.0% 0% 1.9%
n muestral 3 3 6

N estimada 26 25 51
% horizontal 51.0% 49.0% 100%

% vertical 9.1% 14.3% 11.1%
n muestral 33 21 54

N estimada 288 176 464
% horizontal 62.0% 38.0% 100%

% vertical 100% 100% 100%

Me puede decir brevemente ¿Por qué no lo 
considera necesario? 

Porque en cualquier ámbito 
existe desigualdad

No respondió

Total

Existe Igualdad en la UNAM

Porque las oportunidades se 
obtienen por mérito propio

Porque no ha estado en una 
situación de desigualdad

Desconocimiento de la 
situación en otras entidades 

de la UNAM

Porque lo considero injusto

* Se sincluye solo a los investigadores(as)  que  consideran que no es necesario llevar a cabo acciones que fomenten la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en la UNAM. 

. 
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42.1.a Me puede decir brevemente ¿Por qué no lo considera necesario? 

34.2 49.0 

100 
65.8 

49.0 

65.8 
51.0 

34.2 

100 100 

51.0 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

Existe Igualdad en la UNAM Las oportunidades se 
obtienen por mérito propio 

No ha estado en una 
situación de desigualdad 

Desconocimiento de la 
situación en otras entidades 

de la UNAM 

Lo considero injusto En cualquier ámbito existe 
desigualdad 

No respondió 

¿Por qué no lo considera necesario? % horizontal 
Hombres Mujeres 

% 

61.9 

9.5 4.8 9.5 
0 0 

14.3 

72.7 

6.1 0 3.0 6.1 3.0 9.1 
0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Existe Igualdad en la 
UNAM 

Las oportunidades se 
obtienen por mérito propio 

No ha estado en una 
situación de desigualdad 

Desconocimiento de la 
situación en otras 

entidades de la UNAM 

Lo considero injusto En cualquier ámbito existe 
desigualdad 

No respondió 

¿Por qué no lo considera necesario? % vertical 
Mujeres Hombres 

% 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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43.a ¿Cuál o cuáles de las siguientes acciones considera más adecuadas para 
fomentar la igualdad de  portunidades entre hombres y mujeres en la UNAM? 

Hombres Mujeres Total
n muestral 21 12 33
N estimada 183 101 284
% horizontal 64.5% 35.5% 100% Mujeres
% vertical 21.9% 21.8% 21.9% Hombres
n muestral 2 0 2
N estimada 17 0 17
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 2.1% 0% 1.3%
n muestral 9 5 14
N estimada 78 42 120
% horizontal 65.2% 34.8% 100%
% vertical 9.4% 9.1% 9.3%
n muestral 10 13 23
N estimada 87 109 196
% horizontal 44.5% 55.5% 100%
% vertical 10.4% 23.6% 15.1%
n muestral 23 10 33
N estimada 201 84 284
% horizontal 70.5% 29.5% 100%
% vertical 24.0% 18.2% 21.9%
n muestral 9 4 13
N estimada 78 34 112
% horizontal 70.1% 29.9% 100%
% vertical 9.4% 7.3% 8.6%
n muestral 8 5 13
N estimada 70 42 112
% horizontal 62.5% 37.5% 100%
% vertical 8.3% 9.1% 8.6%
n muestral 4 2 6
N estimada 35 17 52
% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 4.2% 3.6% 4.0%
n muestral 9 4 13
N estimada 78 34 112
% horizontal 70.1% 29.9% 100%
% vertical 9.4% 7.3% 8.6%
n muestral 1 0 1
N estimada 9 0 9
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 1.0% 0% .7%
n muestral 96 55 151
N estimada 837 461 1298
% horizontal 64.5% 35.5% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Primera mención

Total

Horarios preferenciales para quienes 
están a cargo del cuidado de los 

hijos.

Aumentar la ayuda económica para 
el cuidado de los hijos.

Crear instancias para tratar las 
denuncias de discriminación y 

violencia.

Incrementar la participación de las 
mujeres en los órganos de decisión.

Crear suficientes Centros de 
Desarrollo Infantil de calidad. 

En las áreas de menor presencia de 
mujeres académicas, ante iguales 

méritos, dar prioridad a su 
contratación.

Cursos de capacitación en derechos 
humnanos y violencia de de género 

para la comunidad universitaria.

Dar mayor peso a las actividades 
decentes en los procesos de 

evaluación.

Otra

No respondió

* Se sincluye solo a los investigadores(as)  que  consideran que sí es necesario llevar a cabo acciones que fomenten la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en la UNAM. 
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43.a ¿Cuál o cuáles de las siguientes acciones considera más adecuadas para
 fomentar la igualdad de  portunidades entre hombres y mujeres en la UNAM? 

Hombres Mujeres Total
n muestral 16 9 25
N estimada 140 75 215
% horizontal 64.9% 35.1% 100% Mujeres
% vertical 18.2% 17.0% 17.7% Hombres
n muestral 6 8 14
N estimada 52 67 119
% horizontal 43.8% 56.2% 100%
% vertical 6.8% 15.1% 9.9%
n muestral 15 6 21
N estimada 131 50 181
% horizontal 72.2% 27.8% 100%
% vertical 17.0% 11.3% 14.9%
n muestral 13 7 20
N estimada 113 59 172
% horizontal 65.9% 34.1% 100%
% vertical 14.8% 13.2% 14.2%
n muestral 13 8 21
N estimada 113 67 180
% horizontal 62.8% 37.2% 100%
% vertical 14.8% 15.1% 14.9%
n muestral 4 7 11
N estimada 35 59 94
% horizontal 37.3% 62.7% 100%
% vertical 4.5% 13.2% 7.7%
n muestral 16 4 20
N estimada 140 34 173
% horizontal 80.6% 19.4% 100%
% vertical 18.2% 7.5% 14.3%
n muestral 2 3 5
N estimada 17 25 43
% horizontal 41.0% 59.0% 100%
% vertical 2.3% 5.7% 3.5%
n muestral 3 1 4
N estimada 26 8 35
% horizontal 75.7% 24.3% 100%
% vertical 3.4% 1.9% 2.9%
n muestral 88 53 141
N estimada 768 444 1212
% horizontal 63.3% 36.7% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Dar mayor peso a las actividades 
decentes en los procesos de 

evaluación.

Otra

Total

Crear instancias para tratar las 
denuncias de discriminación y 

violencia.

Incrementar la participación de las 
mujeres en los órganos de decisión.

Crear suficientes Centros de 
Desarrollo Infantil de calidad. 

En las áreas de menor presencia de 
mujeres académicas, ante iguales 

méritos, dar prioridad a su 
contratación.

Cursos de capacitación en derechos 
humnanos y violencia de de género 

para la comunidad universitaria.

Segunda mención

Horarios preferenciales para quienes 
están a cargo del cuidado de los 

hijos.

Aumentar la ayuda económica para 
el cuidado de los hijos.

* Se sincluye solo a los investigadores(as)  que  consideran que sí es necesario llevar a cabo acciones que fomenten la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en la UNAM. 
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43.a ¿Cuál o cuáles de las siguientes acciones considera más adecuadas para 
fomentar la igualdad de  portunidades entre hombres y mujeres en la UNAM? 

Hombres Mujeres Total
n muestral 5 3 8
N estimada 44 25 69
% horizontal 63.4% 36.6% 100% Mujeres
% vertical 7.1% 6.7% 7.0% Hombres
n muestral 4 2 6
N estimada 35 17 52
% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 5.7% 4.4% 5.2%
n muestral 11 12 23
N estimada 96 101 197
% horizontal 48.8% 51.2% 100%
% vertical 15.7% 26.7% 19.9%
n muestral 5 3 8
N estimada 44 25 69
% horizontal 63.4% 36.6% 100%
% vertical 7.1% 6.7% 7.0%
n muestral 10 9 19
N estimada 87 75 163
% horizontal 53.6% 46.4% 100%
% vertical 14.3% 20.0% 16.5%
n muestral 11 6 17
N estimada 96 50 146
% horizontal 65.6% 34.4% 100%
% vertical 15.7% 13.3% 14.8%
n muestral 11 6 17
N estimada 96 50 146
% horizontal 65.6% 34.4% 100%
% vertical 15.7% 13.3% 14.8%
n muestral 8 4 12
N estimada 70 34 103
% horizontal 67.5% 32.5% 100%
% vertical 11.4% 8.9% 10.5%
n muestral 5 0 5
N estimada 44 0 44
% horizontal 100% 0% 100%
% vertical 7.1% 0% 4.4%
n muestral 70 45 115
N estimada 611 377 988
% horizontal 61.8% 38.2% 100%
% vertical 100% 100% 100%

Dar mayor peso a las actividades 
decentes en los procesos de 

evaluación.

Otra

Total

Horarios preferenciales para quienes 
están a cargo del cuidado de los 

hijos.

Aumentar la ayuda económica para 
el cuidado de los hijos.

Crear instancias para tratar las 
denuncias de discriminación y 

violencia.

Incrementar la participación de las 
mujeres en los órganos de decisión.

Crear suficientes Centros de 
Desarrollo Infantil de calidad. 

En las áreas de menor presencia de 
mujeres académicas, ante iguales 

méritos, dar prioridad a su 
contratación.

Cursos de capacitación en derechos 
humnanos y violencia de de género 

para la comunidad universitaria.

Terceera mención

* Se sincluye solo a los investigadores(as)  que  consideran que sí es necesario llevar a cabo acciones que fomenten la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en la UNAM. 

Debido al método utilizado en el cálculo  de los factores de expansión, estos no son enteros, por lo cual los datos estimados para cada categoría en los ítems pueden no sumar  
necesariamente el total de la población estimada, debido al redondeo en las categorías. 
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El diseño muestral, levantamiento y captura de la encuesta estuvo a cargo de la Unidad de Estudios Sobre la 
Opinión (UDESO) del IIS-UNAM, contratada por el Programa Universitario de Estudios de Género (PUEG), 
con financiamiento federal obtenido mediante concurso por el proyecto Institucionalización y transversalización 
de la perspectiva de género en la UNAM, en la convocatoria de la Subsecretaría de Educación Superior corre-
spondiente al programa Diseño y Aplicación de la política educativa con perspectiva de género, aprobados por 
la Cámara de Diputados para 2009. El levantamiento se llevó a cabo del 3 de noviembre de 2009 al 22 de 
enero de 2010.

Nota metodológica
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